

Weekly Current Affairs | 22nd May to 27th May of 2023 PDF

National News

ভূপেন্দর যাদব দেবাদুনে ইন্ডিয়ান কাউন্সিল অফ ফরেস্ট্রি রিসার্চ অ্যান্ড এডুকেশন-এ সাস্টেনেবল ল্যান্ড ম্যানেজমেন্ট বিষয়ের সেন্টার অফ এক্সিলেন্সের উদ্বোধন করেছেন

কেন্দ্রীয় মন্ত্রী ভূপেন্দর যাদব ভূমি ক্ষয় মোকাবিলা এবং সাস্টেনেবল ল্যান্ড ম্যানেজমেন্ট প্র্যাক্টিসের প্রচারের দিকে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ হিসাবে, দেবাদুনে ইন্ডিয়ান কাউন্সিল অফ ফরেস্ট্রি রিসার্চ অ্যান্ড এডুকেশন (ICFRE) এ সাস্টেনেবল ল্যান্ড ম্যানেজমেন্ট (CoE-SLM) এর সেন্টার অফ এক্সিলেন্সের উদ্বোধন করেন। 2019-এর সেপ্টেম্বরে জাতিসংঘের কনভেনশন টু কমবাট ডেজার্টফিকেশন (UNCCD) এর 14তম কনফারেন্স অফ দ্য পার্টিস (COP-14) এর সময় ভারতের প্রধানমন্ত্রী CoE-SLM প্রতিষ্ঠার কথা ঘোষণা করেছিলেন। ভূমিক্ষয় রোধের প্রয়োজনীয়তা এবং গুরুত্বকে স্বীকৃতি দিয়ে CoE-SLM-এর লক্ষ্য হল ল্যান্ড ডিগ্রেডেশন নিরপেক্ষতার (LDN) লক্ষ্যে অবদান রাখা উদ্যোগগুলিকে এগিয়ে নিয়ে যাওয়া।

অমিত শাহ গুজরাটের দ্বারাকায় ন্যাশনাল একাডেমি অফ কোস্টাল পুলিশিং ক্যাম্পাসের ভিত্তিপ্রস্তর স্থাপন করেছেন

কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র ও সহযোগিতা মন্ত্রী অমিত শাহ সম্প্রতি গুজরাটের দ্বারাকায় ন্যাশনাল একাডেমি অফ কোস্টাল পুলিশিং-এর স্থায়ী ক্যাম্পাসের ভিত্তিপ্রস্তর স্থাপন করেছেন। তার ভাষণে, শাহ দেশের উপকূলীয় সুরক্ষার প্রতি বিজেপি সরকারের প্রতিশ্রুতির উপর জোর দিয়েছিলেন। এই একাডেমির প্রধান লক্ষ্য হল বার্ষিক তিন হাজারেরও বেশি নিরাপত্তা কর্মীকে প্রশিক্ষণ সুবিধা প্রদান করা। অনুষ্ঠানটিতে অমিত শাহ দেশের উপকূলীয় নিরাপত্তার তাৎপর্য তুলে ধরেন এবং এর কার্যকারিতা নিশ্চিত করার জন্য সরকারের ফোকাসকে পুনর্ব্যক্ত করেন। তিনি জোরের সাথে বলেছেন যে কেন্দ্রীয় সরকার সীমান্ত এলাকার উন্নয়ন এবং নিরাপত্তা কর্মীদের কল্যাণ নিশ্চিত করার জন্য সকল প্রকার প্রচেষ্টা করবে। শাহ বলেছেন যে নিরাপত্তা সীমানা ব্যাতিত দেশের অভ্যন্তরীণ অঞ্চলে কোনও প্রকার উল্লেখযোগ্য উন্নয়ন হতে পারে না।



ব্রিসবেনে ভারতের নতুন কনস্যুলেট খোলার ঘোষণা করেছেন প্রধানমন্ত্রী মোদি

সিডনিতে কমিউনিটি ইভেন্টে ভাষণ দেওয়ার সময় প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি ঘোষণা করেছেন যে ব্রিসবেনে ভারতের একটি নতুন কনস্যুলেট তৈরি করা হবে। অস্ট্রেলিয়ায় ভারতীয় প্রবাসীদের দীর্ঘদিনের দাবি পূরণ করতেই ব্রিসবেনে এই নতুন কনস্যুলেট স্থাপন করা হবে। সিডনির কুডোস ব্যাঙ্ক এরিনার একটি পরিপূর্ণ স্টেডিয়ামে নরেন্দ্র মোদি এই ঘোষণাটি করেন যেখানে অস্ট্রেলিয়ার প্রধানমন্ত্রী অ্যান্থনি আলবানিজ সহ 21,000 জনেরও বেশি লোক উপস্থিত ছিলেন। নরেন্দ্র মোদি কমিউনিটি প্রোগ্রামে ভারতীয় প্রবাসীদের সাথে সংযোগ স্থাপন করে তার খুশির কথা জানান। এরসাথে তিনি "Little India; a suburb of Sydney" এর ভিত্তিপ্রস্তর উন্মোচনে তাকে সমর্থন করার জন্য তার অস্ট্রেলিয়ান প্রধানমন্ত্রীকে ধন্যবাদ জানান। প্রধানমন্ত্রী আলবানিজ প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদিকে স্বাগত জানানোর সাথে সাথে তিনি হ্যারিস পার্ককে "লিটল ইন্ডিয়া" হিসাবে ঘোষণা করেন। প্রসঙ্গত হ্যারিস পার্ক ওয়েস্টার্ন সিডনির একটি কেন্দ্র যেখানে ভারতীয় সম্প্রদায় বিভিন্ন ভারতীয় উৎসব যেমন দিওয়ালি এবং অস্ট্রেলিয়া দিবস সহ অন্যান্য অনুষ্ঠান উদযাপন করে।

আয়ুষ মন্ত্রক এবং সংখ্যালঘু বিষয়ক মন্ত্রক ইউনানি মেডিসিনের উন্নয়নের জন্য সহযোগিতা করবে

আয়ুষ এবং সংখ্যালঘু বিষয়ক মন্ত্রক ভারতে ইউনানি মেডিসিন পদ্ধতির প্রচার ও উন্নয়নের স্বার্থে হাত মিলিয়েছে। এই কারণে সংখ্যালঘু বিষয়ক মন্ত্রক প্রধানমন্ত্রী জন বিকাশ কর্মক্রম (PMJK) এর অধীনে 45.34 কোটি টাকা মঞ্জুর করেছে, যা একটি কেন্দ্রীয়ভাবে স্পনসরকৃত প্রকল্প। হায়দরাবাদ, চেন্নাই, লখনউ, শিলচর এবং বেঙ্গালুরুতে এই প্রকল্পের সহায়তায় ইউনানি মেডিসিনকে আগ্রহে ড করা হবে। সংখ্যালঘু মন্ত্রক কর্তৃক অনুমোদিত অনুদান উল্লিখিত স্থানে ইউনানি মেডিসিনের বিভিন্ন সুযোগ - সুবিধা স্থাপনে সাহায্য করবে। দক্ষিণ এশিয়ায় স্বাস্থ্যের নিরাময় এবং রক্ষণাবেক্ষণের ক্ষেত্রে ইউনানি চিকিৎসা একটি ঐতিহ্যবাহী পদ্ধতি। মনে করা হয় প্রাচীন গ্রীক চিকিৎসকরাই ইউনানি চিকিৎসার প্রধান উৎস। কিন্তু ইউনানি চিকিৎসা পরবর্তীতে আরবদের দ্বারা পদ্ধতিগত ভাবে পরীক্ষার মাধ্যমে উন্নত এবং পরিমার্জিত হয়েছিল। সেন্ট্রাল কাউন্সিল ফর রিসার্চ ইন ইউনানি মেডিসিন (CCRM), হল ভারত সরকারের একটি উদ্যোগ, যা শাস্ত্রীয় ঐতিহ্যের অনুবাদ, ক্লিনিকাল ট্রায়ালের সংগঠন, ওষুধের মান উন্নয়ন এবং প্রাকৃতিক পণ্যের বিষাক্ত এবং ফাইটোফার্মাকোলজিকাল বৈশিষ্ট্যগুলির তদন্তের সুবিধা দিচ্ছে। উলেখ্য এই পদ্ধতি ইউনানি চিকিৎসকরা দীর্ঘদিন ধরে ব্যবহার করে আসছিলেন।

গিরিরাজ সিং গ্রাম পঞ্চায়েত স্তরে ডিজিটাল লেনদেনের প্রচারের জন্য SAMARTH ক্যাম্পেইন শুরু করেছেন

কেন্দ্রীয় গ্রামোন্নয়ন ও পঞ্চায়েতি রাজ মন্ত্রী, শ্রী গিরিরাজ সিং, সম্প্রতি লখনউতে আজাদিকা অমৃত মহোৎসবের অধীনে 50,000 গ্রাম পঞ্চায়েতে ডিজিটাল লেনদেনের প্রচারে “সমর্থ” ক্যাম্পেইন চালু করেছেন। গ্রামীণ উন্নয়ন মন্ত্রক কর্তৃক সূচিত এই প্রচারণার প্রধান লক্ষ্য হল নারীর ক্ষমতায়নকে কেন্দ্র করে, গ্রামীণ এলাকায় ডিজিটাল লেনদেনকে উন্নীত করা। এই লক্ষ্য ইভেন্টে মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথ এবং রাজ্যের মন্ত্রী সাধ্বী নিরঞ্জন জ্যোতি সহ বিভিন্ন বিশিষ্ট ব্যক্তি উপস্থিত ছিলেন। SAMARTH ক্যাম্পেইনের অধীনে, ভারত সরকার সারা ভারত জুড়ে 50,000 গ্রাম পঞ্চায়েতে ডিজিটাল লেনদেনকে উৎসাহিত করতে চায়। এই উদ্যোগটি প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির আজাদিকা অমৃত মহোৎসবের দৃষ্টিভঙ্গির সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ, যা ভারতের স্বাধীনতার 75 বছর স্মরণকে চিহ্নিত করে। এই ক্যাম্পেইনটি 1 ফেব্রুয়ারি, 2023 এ শুরু হয়েছিল এবং আগামী 15 আগস্ট, 2023 পর্যন্ত চলবে।

ভারত সরকার স্থায়ী শিপিং নির্মাণের জন্য 30% ভর্তুকি চালু করেছে

ভারত সরকার শিপিং সেক্টরে পরিবেশ বান্ধব প্রযুক্তি গ্রহণকে উৎসাহিত করার লক্ষ্যে বেশ কয়েকটি ব্যবস্থা চালু করেছে। এই উদ্যোগগুলির মাধ্যমে প্রধানত আর্থিক সহায়তা প্রদান এবং বন্দরগুলিকে আপগ্রেড করার উপর ফোকাস করা হবে। ভারতে হাইড্রোজেন বন্দর বিকাশের পূর্ববর্তী পরিকল্পনা অনুসরণ করে বন্দর, নৌপরিবহন ও জলপথ মন্ত্রক (MoPSW) দুই দিনের একটি সম্মেলন আয়োজন করেছিল। এই বছরের শুরুর দিকে, সরকার ভারতীয় জাহাজ মালিকদের মালিকানাধীন জাহাজের বয়সসীমা নির্দিষ্ট করে শিপিং শিল্পের আধুনিকীকরণকে অগ্রাধিকার দিয়েছে। এই প্রোগ্রামটি এখন উইন্ড টারবাইন ইনস্টলেশন ভেসেল, উইন্ড সেক্টরের জন্য সাব-মার্জড হেভি লিফটিং শিপ এবং পরিষেবা এবং রক্ষণাবেক্ষণকারী জাহাজগুলির জন্য তার এলিজিবিলিটি বিস্তৃত করবে। এই পদক্ষেপটি 2026 সালের মধ্যে প্রাথমিক প্রকল্পগুলি শুরু করার লক্ষ্যে তার সমুদ্রতীরবর্তী উইন্ড মিল শিল্পের বিকাশকে ত্বরান্বিত করবে।

নতুন সংসদ ভবনের উদ্বোধন উপলক্ষে কেন্দ্র সরকার নতুন ₹75 মুদ্রা চালু করতে চলেছে

ভারতের নতুন সংসদ ভবনের উদ্বোধনকে স্মরণীয় করে রাখতে অর্থ মন্ত্রক একটি বিশেষ ₹75 মুদ্রা চালু করার ঘোষণা করেছে। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি 28 মে রবিবার ভারতের স্বাধীনতার 75 বছর উদযাপনের সাথে মিল রেখে এই মুদ্রাটির উদ্বোধন করবেন। সদ্য তৈরি করা এই ₹75 টাকার মুদ্রার একপাশে অশোক স্তম্ভের আইকনিক লায়ন ক্যাপিটাল থাকবে, যার নিচে "সত্যমেব জয়তে" লেখা থাকবে। মুদ্রাটির বাম পাশে দেবনাগরী লিপিতে "ভারত" এবং ডানদিকে ইংরেজিতে "ইন্ডিয়া" লেখা থাকবে। এটি লায়ন ক্যাপিটালের নীচে আন্তর্জাতিক সংখ্যা রূপির প্রতীক এবং 75 এর মূল্যমানও লেখা থাকবে। বিপরীত দিকে, সংসদ কমপ্লেক্সের একটি ছবি চিত্রিত থাকবে, উপরের অংশে দেবনাগরী লিপিতে লেখা "সংসদ সংকুল" এবং নীচের ইংরেজিতে "সংসদ কমপ্লেক্স" লেখা থাকবে। বৃত্তাকার এই মুদ্রার ব্যাস হবে 44 মিলিমিটার এবং এর প্রান্ত বরাবর 200 সেরেশন থাকবে। এটির ওজন হবে 35 গ্রাম এবং এটি একটি চারটি সংকর ধাতু দ্বারা গঠিত, যার মধ্যে 50% রূপা, 40% তামা, 5% নিকেল এবং 5% দস্তা রয়েছে। মুদ্রার নির্মাণে রূপার ব্যবহার মুদ্রায় মূল্যবান এবং স্মারক উপাদান যোগ করবে।

International News

G7-এর সদস্য দেশের তালিকা, নাম, সদস্য, ইতিহাস, তাৎপর্য

বিশ্বের শীর্ষস্থানীয় শিল্পোন্নত গণতন্ত্রগুলির একটি প্রভাবশালী ফোরাম হল দ্য গ্রুপ অফ সেন্ডেন, যা সাধারণত জি 7 নামে পরিচিত। এটি গ্লোবাল অর্থনৈতিক সমস্যা, নিরাপত্তা বিষয়ক এবং অন্যান্য গুরুত্বপূর্ণ চ্যালেঞ্জের উপর আলোচনা ও সমন্বয়ের একটি প্ল্যাটফর্ম হিসেবে কাজ করে। এই আটকেনলটিতে, আমরা G7 দেশগুলির তালিকা, তাদের নাম, সদস্য ও তাদের ইতিহাস সম্বন্ধে অনুসন্ধান করব এবং আজকের বিশ্ব মানচিত্রে তাদের তাৎপর্য নিয়ে আলোচনা করব।

G7 তালিকার সদস্য দেশ গুলি হল কানাডা, ফ্রান্স, জার্মানি, ইতালি, জাপান, যুক্তরাজ্য, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র।

G7 এর ইতিহাস: G7 এর উৎপত্তি হয় 1970 এর দশকের গোড়ার দিকে যখন ছয়টি শীর্ষস্থানীয় শিল্পোন্নত দেশ - মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র, যুক্তরাজ্য, পশ্চিম জার্মানি, ফ্রান্স, ইতালি এবং জাপানের অর্থমন্ত্রী এবং কেন্দ্রীয় ব্যাংকের গভর্নররা অর্থনৈতিক সমস্যা নিয়ে আলোচনা করার জন্য আনুষ্ঠানিকভাবে বৈঠক শুরু করেছিলেন। 1975 সালে, এই আনুষ্ঠানিক সমাবেশে রাষ্ট্র বা সরকারের প্রধানদের অন্তর্ভুক্ত করার কথা ভাবা হয়, যা G7 গঠনের দিকে সদস্য দেশ গুলিকে পরিচালিত করে।

G7 এর গুরুত্বের কারণ গুলি হল অর্থনৈতিক প্রভাব, নীতি সমন্বয়, গ্লোবাল গভর্নেন্স, কূটনৈতিক সম্পর্ক, ক্রাইসিস ম্যানেজমেন্ট, বৈশ্বিক এজেন্ডায় প্রভাব, প্রতীকী গুরুত্ব।

এই G7 এর সদস্য পদ লাভের জন্য কোন আনুষ্ঠানিক প্রয়োজনীয়তা নেই, তবে সমস্ত সদস্যরাই উন্নত এবং গণতান্ত্রিক দেশ। G7 এর সম্মিলিত GDP বিশ্ব অর্থনীতির 50% এরও বেশি, কিন্তু তাদের জনসংখ্যা বিশ্বের জনসংখ্যার মাত্র 10%।

ভারতের UPI পেমেন্ট সিস্টেমে যোগদানের বিষয়টি জাপান গুরুত্ব সহকারে বিচার করছে

জাপান ভারতের UPI পেমেন্ট সিস্টেমকে গ্রহণের বিষয়টি "seriously" মূল্যায়ন করছে। এর কারণ হিসাবে বলা যায় উভয় সরকারই ইন্টারপোর্টেবিলিটি তৈরি করে ডিজিটাল কোঅপারেশন প্রচারের দিকে নজর দিয়েছে যেখানে ডিজিটাল পেমেন্ট সিস্টেম ক্রসবর্ডারিং পেমেন্টের ক্ষেত্রে সহজতা আনতে পারে। জাপান এবং ভারত ডিজিটাল পেমেন্ট সহজ করার জন্য রিয়েল-টাইম ফান্ড ট্রান্সফার সিস্টেমের মাধ্যমে ইন্টারপোর্টেবিলিটি তৈরি করে ডিজিটাল সহযোগিতা বাড়ানোর দিকে লক্ষ্য রাখছে। মনে করা হচ্ছে জাপানের UPI-এ যোগদানের উল্লেখযোগ্য সম্ভাবনা রয়েছে। এটি হলে জাপান হবে প্রথম দেশ যারা এই সিস্টেমটি গ্রহণ করবে এবং এটি উভয় দেশেই ডিজিটাল পেমেন্ট বৃদ্ধিতে সাহায্য করবে। এটি ডিজিটাল স্পেসে ভারত ও জাপানের মধ্যে ক্রমবর্ধমান সহযোগিতার একটি চিহ্নও হবে।

নেপাল 2025 কে 'স্পেশাল ট্যুরিজম ইয়ার' হিসাবে মনোনীত করেছে

ফেডারেল পার্লামেন্টের যৌথ বৈঠকের সময়, রাষ্ট্রপতি রাম চন্দ্র পাউডেল ঘোষণা করেছিলেন যে বিক্রম সংবৎ ক্যালেন্ডারে 2080-এর দশককে 'দ্যা ভিসিট নেপাল ডিকেড ' হিসাবে স্বীকৃতি দেওয়া হবে এবং 2025 সালকে পর্যটনের জন্য একটি বিশেষ বছর হিসাবে মনোনীত করা হবে। এই ঘোষণাগুলিকে 2080/81 অর্থবছরের নীতি ও কর্মসূচির অংশ হিসেবে উপস্থাপন করা হয়েছে। অবশেষে, বিশ্ব মঞ্চে নেপালের শিল্প, সংস্কৃতি, ভাষা এবং সাহিত্যের বিশিষ্টতাকে উন্নীত করতে বিদেশীদের গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকাকে স্বীকৃতি দিতে রাষ্ট্রপতি ঘোষণা করেন যে বিদেশী নাগরিকদের 'Samarmatha Special Honour' নামে একটি বিশেষ সম্মান প্রদান করা হবে। উল্লেখ্য এই প্রকল্পটি বেসরকারি খাতের সঙ্গে অংশীদারিত্বে চালানো হবে।

জল প্রযুক্তি কেন্দ্র স্থাপনের জন্য ইসরায়েল, IIT-Mএর সাথে চুক্তি বন্ধ হয়েছে

ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি (IIT) মাদ্রাজ 'ইন্ডিয়া-ইসরায়েল সেন্টার অফ ওয়াটার টেকনোলজি' (COWT) প্রতিষ্ঠার জন্য ইসরায়েলের সাথে একটি পার্টনারশীপ চুক্তি করেছে। এই যৌথ উদ্যোগের লক্ষ্য হল ভারতে জল সম্পদ-এর ব্যবস্থাপনা করা এবং জল প্রযুক্তির চ্যালেঞ্জের মোকাবেলা করা। ভারতের জল নিরাপত্তা নিশ্চিত করার প্রয়োজনে এই সহযোগিতার তাৎপর্য তুলে ধরতে লেটার অফ ইন্টেন্ট (LoI) উভয় দেশের প্রতিনিধিদের দ্বারা স্বাক্ষরিত হয়েছিল। ভারত-ইসরায়েল সেন্টার অফ ওয়াটার টেকনোলজি ভারতীয় প্রেক্ষাপটে ইসরায়েলের উন্নত জল প্রযুক্তিগুলি বাস্তবায়নের জন্য মানব ক্ষমতা তৈরিতে ফোকাস করবে। জল ব্যবস্থাপনায় গ্লোবাল চ্যাম্পিয়ন হিসাবে পরিচিত ইসরায়েলের দক্ষতাকে কাজে লাগিয়ে কেন্দ্রের লক্ষ্য ভারতে জলের প্রয়োজনীয়তার আদর্শ সমাধানগুলি তৈরি করা। এই সহযোগিতা ভারতের আবাসন ও নগর বিষয়ক মন্ত্রকের (MoHUA) 'AMRUT' মিশনের উদ্দেশ্যগুলি অর্জনেও সহায়ক হবে বলে মনে করা হচ্ছে।



ভারতীয় রেলওয়ে বাংলাদেশকে 20টি ব্রডগেজ লোকোমোটিভ হস্তান্তর করেছে

ভারত ও বাংলাদেশের মধ্যে দ্বিপাক্ষিক সম্পর্ক জোরদার করার লক্ষ্যে ভারতীয় রেলওয়ে বাংলাদেশকে 20টি ব্রডগেজ (BG) লোকোমোটিভ হস্তান্তর করেছে। রেল ভবনে অনুষ্ঠিত ভার্চুয়াল হস্তান্তর অনুষ্ঠানে রেলমন্ত্রী অশ্বিনী বৈষ্ণব এবং বাংলাদেশের রেলমন্ত্রী মোঃ নূরুল ইসলাম সুজন উপস্থিত ছিলেন। এই হস্তান্তরটি 2019 সালের অক্টোবরে প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনার ভারত সফরের সময় ভারত সরকারের করা একটি প্রতিশ্রুতি পূরণ করেছে। 100 কোটি টাকারও বেশি মূল্যের লোকোমোটিভগুলি বাংলাদেশের রেলওয়ে নেটওয়ার্ক বৃদ্ধি এবং যাত্রী ও মালবাহী ট্রেন পরিচালনার উন্নতিতে সাহায্য করবে। নরেন্দ্র মোদি সরকার বাংলাদেশকে 20টি ব্রডগেজ লোকোমোটিভ উপহার দিয়ে তার প্রতিশ্রুতি পূরণ করেছে। 2019 সালে প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনার ভারত সফরের সময় এই প্রতিশ্রুতি দেওয়া হয়েছিল। লোকোমোটিভগুলিকে দিল্লি থেকে ফ্ল্যাগ অফ করা হয় এবং পশ্চিমবঙ্গ সীমান্ত দিয়ে বাংলাদেশে প্রবেশ করানো হয়।

চট্টগ্রামে বাংলাদেশ-মার্কিন যৌথ নৌ মহড়া অনুষ্ঠিত হয়েছে

চট্টগ্রামের BNS নির্ভিকে বাংলাদেশ-মার্কিন নৌবাহিনীর যৌথ মহড়া 'Tiger Shark 40' শুরু হয়েছে। এই মহড়ার মূল লক্ষ্য হল উভয় দেশের কৌশলগত সক্ষমতা বৃদ্ধি করা এবং পারস্পরিক প্রযুক্তিগত ও পদ্ধতিগত জ্ঞানের বিনিময়কে উন্নীত করা। বাংলাদেশ ইন্টার সার্ভিসেস প্রেস রিলেশনস (ISPR) থেকে এক প্রেস বিজ্ঞপ্তিতে বলা হয়েছে, মহড়াটি দুই দেশের সশস্ত্র বাহিনীর মধ্যে ইতিবাচক সম্পর্ক জোরদার করতে উদ্যোগী হবে। কমান্ডার সোর্ডস কমান্ডের তত্ত্বাবধানে প্রশিক্ষণ মহড়ায় বাংলাদেশ সেনাবাহিনী ও নৌবাহিনীর পাশাপাশি মার্কিন সেনার বিশেষ বাহিনীও অংশগ্রহণ করেছে। উক্ত অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন চট্টগ্রাম নৌ অঞ্চলের কমান্ডার রিয়ার অ্যাডমিরাল আবদুল্লাহ আল মামুন চৌধুরী। এছাড়া বাংলাদেশে মার্কিন দূতাবাসের প্রতিনিধিরাও উপস্থিত ছিলেন। এই মহড়ায় সশস্ত্র বাহিনী বিভাগ, সেনাবাহিনী, নৌবাহিনী, চট্টগ্রাম নৌ অঞ্চলের কর্মকর্তারা এবং আমন্ত্রিত অতিথিরা উপস্থিত ছিলেন।

UK সিটি কভেনট্রির প্রথম পাগড়ি পরিহিত লর্ড মেয়র হয়েছেন ভারতীয় বংশোদ্ভূত এক শিখ

ইউনাইটেড কিংডমের পশ্চিম মিডল্যান্ডের কভেনট্রি শহরের নতুন লর্ড মেয়র হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন জসবন্ত সিং বির্দি। একজন ভারতীয় বংশোদ্ভূত শিখ কাউন্সিলর হিসেবে, বির্দির নিয়োগ শহরের ইতিহাসে একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক। লর্ড মেয়রের ভূমিকা নেওয়ার অর্থ হল সিটি কাউন্সিলের চেয়ারম্যানের পদ গ্রহণ করা। তার এই নতুন পদে, বির্দি কভেনট্রির অরাজনৈতিক এবং আনুষ্ঠানিক প্রধান হিসেবে কাজ করবেন। ভারতের শিখ সম্প্রদায় ভুক্ত যশবন্ত সিং বির্দি, কভেনট্রিতে লর্ড মেয়রের মর্যাদাপূর্ণ পদে অধিষ্ঠিত হয়ে প্রথম শিখ কাউন্সিলর হিসাবে ইতিহাস তৈরি করেছেন। উল্লেখ্য শহরটি, তার বসবাস কারী বিভিন্ন সম্প্রদায়ের জন্য পরিচিত, যা বির্দির নিয়োগকে অগ্রগতি এবং অন্তর্ভুক্তির প্রতীক হিসেবে গ্রহণ করেছে। লর্ড মেয়রের ভূমিকায় বির্দির নিয়োগ বৈচিত্র্যের প্রচার এবং বিভিন্ন পটভূমির ব্যক্তিদের অবদানকে স্বীকৃতি দেওয়ার জন্য শহরের প্রতিশ্রুতির প্রমাণ স্বরূপ।

WMO গ্রীনহাউস গ্যাস নির্গমনের জন্য গ্লোবাল ট্র্যািকারের অনুমোদন করেছে ওয়ার্ল্ড মেটিওরোলজিক্যাল অর্গানাইজেশন (WMO) অনুসারে, ওয়ার্ল্ড মেটিওরোলজিক্যাল কংগ্রেস একটি নতুন গ্রীনহাউস গ্যাস (GHG) মনিটরিং ইনিশিয়েটিভ অনুমোদন করার জন্য একটি যুগান্তকারী সিদ্ধান্ত নিয়েছে। এই উদ্যোগের লক্ষ্য হল তাপ আবদ্ধকারী গ্রীনহাউস গ্যাসগুলির পরিমাণ হ্রাস করার জন্য একটি জরুরী পদক্ষেপে সহায়তা করা যা বিশ্বব্যাপী তাপমাত্রা বৃদ্ধিতে অবদান রাখে। নতুন প্রতিষ্ঠিত এই গ্লোবাল গ্রীনহাউস গ্যাস ওয়াচ একটি পরিকাঠামোর অধীনে বিভিন্ন পর্যবেক্ষণ সিস্টেম, মডেলিং ক্যাপাবিলিটি এবং ডেটা আর্সিমিলেশন কে একীভূত করে গুরুত্বপূর্ণ তথ্যের ফাঁকগুলির সমাধান করবে। WMO এর 193 সদস্যের সর্বসম্মত সমর্থন গ্রীনহাউস গ্যাস পর্যবেক্ষণের ক্রমবর্ধমান গুরুত্ব এবং জলবায়ু পরিবর্তন প্রশমনের প্রচেষ্টার বৈজ্ঞানিক ভিত্তিকে শক্তিশালী করার প্রয়োজনীয়তা তুলে ধরে। ওয়ার্ল্ড মেটিওরোলজিক্যাল অর্গানাইজেশন (WMO) হল জাতিসংঘের একটি বিশেষ সংস্থা যা মেটোরোলজি, ক্লাইম্যাটোলজি, হাইড্রোলজি এবং সংশ্লিষ্ট ক্ষেত্রে আন্তর্জাতিক সহযোগিতা প্রচারের জন্য দায়ী।

State News

কেরালা ভারতের প্রথম ই-গভর্নড রাজ্য হিসাবে, সম্পূর্ণ ই-গভর্নেন্স অর্জন করেছে

ভারতের দক্ষিণাঞ্চলীয় রাজ্য কেরালা নিজেকে দেশের প্রথম "সম্পূর্ণ ই-শাসিত রাজ্য" হিসাবে ঘোষণা করে ইতিহাস তৈরি করতে প্রস্তুত হয়েছে। ভারতের প্রথম পূর্ণ-শিক্ষিত রাজ্য হিসাবে তার খ্যাতির উপর ভিত্তি করে, কেরালা এই মাইলফলকটি অর্জন করেছে। একাধিক নীতি উদ্যোগের মাধ্যমে কেরালা একটি ডিজিটাল-এম্পায়ারড সোসাইটি তৈরি করার লক্ষ্য নিয়েছে। একটি জ্ঞান-ভিত্তিক অর্থনীতি এবং 100% ডিজিটাল সাক্ষরতার উপর ফোকাস করে, সরকার বিভিন্ন ডোমেনে গুরুত্বপূর্ণ পরিষেবাগুলিকে ডিজিটালাইসড করেছে, যা সমস্ত নাগরিকের জন্য স্বচ্ছতা, ইনক্লুসিভিটি এবং অ্যাক্সেসযোগ্যতা নিশ্চিত করে। পূর্ণ সাক্ষরতা অর্জনের কয়েক দশক পরে, কেরালা একটি সম্পূর্ণ ই-লিটারেট সমাজে পরিণত হওয়ার যাত্রা শুরু করেছে। গভর্নেন্স এবং পাবলিক সার্ভিস ডেলিভারি বৃদ্ধির জন্য ডিজিটাল প্রযুক্তির সম্ভাবনাকে স্বীকৃতি দিয়ে, রাজ্য সরকার সম্পূর্ণ ই-গভর্নেন্স অর্জনের জন্য বেশ কয়েকটি উদ্যোগ চালু করেছে। সমস্ত নাগরিকের কাছে স্বচ্ছ এবং দ্রুত পরিষেবা সরবরাহের দৃষ্টিভঙ্গি হল এই প্রচেষ্টাগুলির পিছনের একটি প্রধান চালিকা শক্তি।

মহারাষ্ট্র সরকার নাগরিকদের দ্বারা সরকারি স্কিম এবং পরিষেবাগুলি নিয়ে আসার জন্য 'শাসন আপ্ল্যা দারি' উদ্যোগ চালু করেছে। মুখ্যমন্ত্রী একনাথ শিন্ডের নেতৃত্বে মহারাষ্ট্র সরকার 'শাসন আপ্ল্যা দারি' (আপনার দোরগোড়ায় সরকার) নামে একটি নতুন উদ্যোগ চালু করতে চলেছে। এই উদ্যোগের প্রাথমিক উদ্দেশ্য হল এক জায়গা থেকেই নাগরিকদের সহজেই সরকারি স্কিম এবং নথিগুলির পরিষেবা দেওয়া। প্রায় 75,000 স্থানীয়দের পরিষেবা বিতরণের সুবিধার্থে জেলা প্রশাসনকে তাদের নিজ নিজ এলাকায় দুদিনের শিবিরের আয়োজন করার নির্দেশ দেওয়া হয়েছে। এই প্রচারের উদ্বোধনী অনুষ্ঠানটি মুখ্যমন্ত্রীর নিজ জেলা সাতারাতে অনুষ্ঠিত হবে। সরকারী পরিষেবা ও সুযোগ-সুবিধা গ্রহণের সময় নাগরিকদের যে সমস্ত অসুবিধার সম্মুখীন হতে হয় তা দূর করাই 'শাসন আপ্ল্যা দারি' উদ্যোগের প্রধান লক্ষ্য। প্রায়শই, ব্যক্তিদের বিভিন্ন আমলাতান্ত্রিক প্রক্রিয়ার মধ্য দিয়ে যেতে হয় এবং তারা যে স্কিমগুলির অধিকারী সেগুলি পেতে একাধিক অফিসে যেতে হয়। এই নতুন প্রকল্পটির মাধ্যমে সরকার বিভিন্ন সরকারী পরিষেবা গুলি সরাসরি জনগণের দ্বারা নিয়ে এসে প্রক্রিয়াগুলিকে সহজ করতে উদ্যোগী হয়েছে।

পর্যটন সহযোগিতা জোরদার করার জন্য গোয়া, উত্তরাখণ্ডের সাথে একটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে

গোয়া সরকার এবং উত্তরাখণ্ড সরকার গোয়া এবং উত্তরাখণ্ডের পর্যটন মানচিত্রকে উন্নত করতে সম্প্রতি একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষর করেছে। গোয়া সরকারের পর্যটন, IT, E&C, প্রিন্টিং এবং স্টেশনারী মন্ত্রী রোহন খান্ডে এবং উত্তরাখণ্ডের মুখ্যমন্ত্রী পুঙ্কর সিং ধামির উপস্থিতিতে এই সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর অনুষ্ঠানটি অনুষ্ঠিত হয়। এই চুক্তির ভিত্তিতে গোয়া ও উত্তরাখণ্ড উভয় রাজ্যের মধ্যে সরাসরি ফ্লাইট সংযোগের সুবিধা পাওয়া যাবে, এবং এই ভ্রমণের সময় 7 ঘন্টা থেকে কমিয়ে 2.5 ঘন্টা করা হয়েছে, যা পর্যটকদের জন্য এই দুই রাজ্যের মধ্যে ভ্রমণকে আরো সহজ করে তুলবে। উভয় রাজ্যের পর্যটন বিভাগ অ্যাডভেঞ্চার ট্যুরিজম একটিভিটি, ইকোট্যুরিজম, স্পিরিচুয়াল ট্যুরিজম এবং ওয়েলনেস ট্যুরিজম সহ বিভিন্ন পর্যটনের প্রচারের জন্য যৌথ প্যাকেজ নিয়ে কাজ করবে। গোয়া এবং উত্তরাখণ্ড উভয়েরই অনন্য সাংস্কৃতিক পরিচয় রয়েছে যা পর্যটকদের ভারতের বৈচিত্র্যময় সাংস্কৃতিক ঐতিহ্যের আভাস দেওয়ার জন্য প্রদর্শন করা হবে। এই সমঝোতা স্মারকটি দুই রাজ্যের মধ্যে সাংস্কৃতিক বিনিময়ের পথ প্রশস্ত করবে, বিভিন্ন সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান, রোডশো, উৎসব এবং অনুষ্ঠানের মাধ্যমে স্থানীয় খাবার, লোকশিল্প এবং হস্তশিল্প প্রদর্শন করবে।

হিমাচল প্রদেশ সরকার গ্রীন হাইড্রোজেন নীতি প্রণয়ন করার লক্ষ্য নিয়েছে

হিমাচল প্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী সুখবিন্দর সিং সুখু গ্রীন হাইড্রোজেনের ব্যবহারকে উন্নীত করার জন্য একটি 'গ্রিন হাইড্রোজেন' নীতি প্রণয়ন করার কথা জানিয়েছেন। এই প্রকল্পটির মাধ্যমে তিনি হিমাচল প্রদেশ রাজ্যটিকে গ্রীন হাইড্রোজেন উৎপাদনের শীর্ষ কেন্দ্র হিসেবে প্রতিষ্ঠিত করার কথা বলেছেন। পর্যাপ্ত সূর্যালোক, জল এবং বায়ু সহ পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি সংস্থানগুলি রাজ্যকে গ্রীন হাইড্রোজেন তৈরির জন্য একটি আদর্শ স্থানে পরিণত করবে। গ্রীন হাইড্রোজেন নীতির প্রাথমিক উদ্দেশ্য হল বৃহৎ আকারের নবায়নযোগ্য জ্বালানি প্রকল্পে বিনিয়োগ বাড়ানো। মুখ্যমন্ত্রী বলেছেন যে সরকার সক্রিয়ভাবে তরুণ উদ্যোক্তাদের রাজ্যে বিনিয়োগ করতে উত্সাহিত করছে এবং নিউ গ্রীন এনার্জি নীতিতে তাদের অংশগ্রহণের সুবিধার্থে বিভিন্ন বিধান অন্তর্ভুক্ত করবে।

Rankings & Reports News

আদানি-হিন্ডেনবার্গ ইস্যুতে সুপ্রিম কোর্ট নিযুক্ত সাপ্রে কমিটি তাদের রিপোর্ট পেশ করেছে

সুপ্রিম কোর্ট নিযুক্ত বিশেষজ্ঞ কমিটি সম্প্রতি আদানি-হিন্ডেনবার্গ বিতর্ক নিয়ে একটি গুরুত্বপূর্ণ ঘোষণা করেছে। সুপ্রিম কোর্ট নিযুক্ত কমিটির মতে, আদানি গ্রুপ বা অন্যান্য কোম্পানির দ্বারা লঙ্ঘিত সিকিউরিটিজ আইন SEBI-র পরিচালিত "regulatory failure" মান্য করে কিনা তা বর্তমানে নির্ধারণ করা সম্ভব নয়। কমিটির প্রধান লক্ষ্য হল পরিস্থিতি মূল্যায়ন করা এবং বিনিয়োগকারীদের সচেতনতা বাড়াতে, স্ট্যাটুটারি কাঠামোকে শক্তিশালী করা। এই কমিটি একটি কার্যকরী এবং সামঞ্জস্যপূর্ণ প্রয়োগ নীতির গুরুত্বের উপর জোর দেয় যা আইনী নীতির সাথে সংযুক্ত এবং কমিটি নিশ্চিত করে যাতে নিয়ন্ত্রক সংস্থানগুলি পূর্ববর্তী পদক্ষেপে নষ্ট না হয়। উল্লেখ্য SEBI-এর একটি সক্রিয় নজরদারি কাঠামো রয়েছে এবং এটি আদানি স্টকগুলির ক্ষেত্রে বাজারের অপব্যবহারের সতর্কতা বিশ্লেষণ করেছে, এবং কোন প্রকার আর্টিফিসিয়াল ট্রেডিং-এর কোনও প্রমাণ খুঁজে পায়নি। উল্লেখ্য US-ভিত্তিক হিন্ডেনবার্গ কোম্পানি 24 জানুয়ারী একটি প্রতিবেদন প্রকাশ করে যাতে আদানি গ্রুপের বিরুদ্ধে স্টক মূল্যের ব্যাপক হেরফের এবং অন্যান্য অনৈতিক আচরণে জড়িত থাকার অভিযোগ আনা হয়। এর পরিপ্রেক্ষিতে আদানি গ্রুপ 413 পৃষ্ঠার একটি রিপোর্টে এই অভিযোগের জবাব দিয়েছে। আদালত 2 শে মার্চ, 2023-এ একটি কমিটি গঠন করে এবং নিম্নলিখিত ব্যক্তিদের এর সদস্য হিসাবে নিয়োগ করে: মিঃ ওপি ভাট (SBI-এর প্রাক্তন চেয়ারম্যান), অবসরপ্রাপ্ত বিচারপতি জেপি দেবধর, মিঃ কেভি কামাথ, মিঃ নন্দন নীলকেনি, এবং মিঃ সোমশেখরন সুন্দরসানা।

Business News

ব্ল্যাকস্টোন, আন্তর্জাতিক জেমোলজিক্যাল ইনস্টিটিউট অধিগ্রহণ করেছে

ল্যাভে উৎপাদিত হীরার জন্য বিশ্বের বৃহত্তম সার্টিফিকেশন প্লেয়ার এবং প্রাকৃতিক হীরার জন্য দ্বিতীয় বৃহত্তম সার্টিফিকেশন প্লেয়ার, ইন্টারন্যাশনাল জেমোলজিক্যাল ইনস্টিটিউট (IGI) কে গ্লোবাল প্রাইভেট ইকুইটি ফার্ম ব্ল্যাকস্টোন সম্পূর্ণরূপে অধিগ্রহণ করেছে। 535 মিলিয়ন ডলারের চুক্তিতে ব্ল্যাকস্টোন চীন-ভিত্তিক বিনিয়োগ সংস্থা ফসুন-এর 80% অংশীদারিত্ব এবং সেইসাথে প্রতিষ্ঠাতা পরিবারের সদস্য রোল্যান্ড লরির 20% অংশীদারিত্ব অধিগ্রহণ করেছে। সর্বশেষ এই পদক্ষেপটি Ixigo, Kissht, এবং Delhivery মতো কোম্পানিতে শেয়ার বিক্রির পর Fosun-এর দীর্ঘ দশক ব্যাপী পোর্টফোলিও থেকে চূড়ান্ত বিনিয়োগের প্রতিনিধিত্ব করে। Fosun বর্তমানে Trel, Gland Pharma, এবং অন্যান্য বিনিয়োগ থেকে বিদায় নিতে চাইছে।

বিশ্বের বৃহত্তম গাড়ি রপ্তানিকারক দেশের খেতাব জাপান থেকে চীনে স্থানান্তরিত হয়েছে

চীনের কাস্টমসের সাধারণ প্রশাসনের তথ্য অনুসারে, এই বছরের প্রথম ত্রৈমাসিকে, চীন 1.07 মিলিয়ন যানবাহন রপ্তানি করেছে, যা 2022 সালের একই সময়ের তুলনায় 58% বৃদ্ধি পেয়েছে। এর ফলে চীন জাপানকে ছাড়িয়ে বিশ্বের বৃহত্তম গাড়ি রপ্তানিকারক দেশ হয়ে উঠেছে। বিপরীতে, জাপান গ্লোবাল মার্কেটে 954,185টি গাড়ি রপ্তানি করেছে, যা আগের বছরের তুলনায় 6% বেশি। উল্লেখ্য 2022 সালে, চীন 3.2 মিলিয়ন গাড়ি রপ্তানি করেছে, যা জার্মানির 2.6 মিলিয়ন যানবাহন রপ্তানির চেয়ে বেশি। রাশিয়ায় বৈদ্যুতিক যানবাহনের চাহিদা বৃদ্ধি এবং বিক্রয়ের জন্যই বিশ্ব বাজারে চীনের এই বৃদ্ধি সম্ভব হয়েছে। গত বছর, রাশিয়ায় চীনে নির্মিত স্বয়ংক্রিয় শিল্পের বাজারের শেয়ার নাটকীয়ভাবে বেড়েছে। ভল্গোগ্রায়েন এবং টয়োটা রাশিয়ায় বাজার থেকে প্রত্যাহার করার পরে গিলি, চেরি এবং গ্রেট ওয়ালের মত প্রতিযোগীরা যথেষ্ট সম্প্রসারণের সম্মুখীন হয়েছে।

Agreement News

ভারত ও অস্ট্রেলিয়া মাইগ্রেশন এবং গ্রিন হাইড্রোজেন বিষয়ক চুক্তি স্বাক্ষর করেছে

ভারত ও অস্ট্রেলিয়ার মধ্যে সম্পর্ক জোরদার করার ক্ষেত্রে, দুই দেশ অভিবাসন এবং মবিলিটি পার্টনারশিপের পাশাপাশি একটি গ্রিন হাইড্রোজেন টাস্ক ফোর্স প্রতিষ্ঠার বিষয়ে গুরুত্বপূর্ণ চুক্তি স্বাক্ষর করেছে। সিডনিতে ভারতের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি এবং অস্ট্রেলিয়ান প্রধানমন্ত্রী অ্যান্থনি আলবানিজের মধ্যে দ্বিপাক্ষিক বৈঠকের পর এই সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষরিত হয়েছে। উক্ত বৈঠকে প্রধানমন্ত্রী মোদি জানিয়েছেন যে ভারত ও অস্ট্রেলিয়ার সম্পর্ক পারস্পরিক বিশ্বাস এবং আস্থার উপর নির্মিত। তাদের গঠনমূলক আলোচনার সময়, উভয় নেতা খনি এবং গুরুত্বপূর্ণ খনিজ খাতে কৌশলগত সহযোগিতা বাড়ানোর উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করেন। এই আলোচনাটি হয় দুই দেশের মধ্যকার কৌশলগত অংশীদারিত্বকে নতুন উচ্চতায় নিয়ে যাওয়াকে কেন্দ্র করে। একটি বন্ধুত্বপূর্ণ পরিবেশে, প্রধানমন্ত্রী মোদি প্রধানমন্ত্রী আলবানিজ এবং সমস্ত অস্ট্রেলিয়ান ক্রিকেট ভক্তদের এই বছর আসন্ন ক্রিকেট বিশ্বকাপের জন্য ভারত সফরের আমন্ত্রণ জানান।



ADB এবং ভারত, অন্ধ্র প্রদেশে শিল্প করিডোরের উন্নয়নের জন্য \$141.12 মিলিয়ন ঋণের চুক্তি স্বাক্ষর করেছে

এশিয়ান ডেভেলপমেন্ট ব্যাঙ্ক (ADB) এবং ভারত সরকার সম্প্রতি অন্ধ্র প্রদেশে (AP) অভ্যন্তরীণ পরিকাঠামোর উন্নয়নে সহায়তা করার জন্য \$141.12 মিলিয়ন ডলারের একটি ঋণ চুক্তি স্বাক্ষর করেছে। রাজ্যের মধ্যে তিনটি শিল্প ক্লাস্টারে রাস্তা, জল সরবরাহ ব্যবস্থা এবং একটি বিদ্যুৎ সরবরাহ নেটওয়ার্ক নির্মাণের জন্য এই তহবিল ব্যবহার করা হবে। এই ঋণটি অন্ধ্রপ্রদেশের বিশাখাপত্তনম এবং শ্রীকালাহস্তি-চিত্তুর নোডগুলিতে পরিকাঠামো উন্নত করার জন্য 2016 সালে ADB দ্বারা অনুমোদিত একটি বৃহত্তর মাল্টি-ট্রাঞ্চ ফাইন্যান্সিং ফ্যাসিলিটি (MFF) এর অংশ। ADB অর্থায়নের লক্ষ্য হল অন্ধ্রপ্রদেশকে শিল্পক্ষেত্রে উন্নত করা এবং এর মাধ্যমে দেশের GDPতে রাজ্যের(অন্ধ্রপ্রদেশের) অংশ বৃদ্ধি করা। টাগেটকৃত শিল্প ক্লাস্টারে পরিকাঠামো উন্নয়নের মাধ্যমে, প্রকল্পটির লক্ষ্য হল প্রতিযোগিতা বৃদ্ধি করা এবং এই অঞ্চলে কর্মসংস্থানের সুযোগ তৈরি করা। এই তহবিলটি বিনিয়োগ আকর্ষণ করতে এবং সেই বিনিয়োগের প্রচারের জন্য বিপণন কৌশল উন্নত করতে রাষ্ট্রের প্রচেষ্টায় অবদান রাখবে।

Appointment News

Dr. K গোবিন্দরাজ ভারতের বাস্কেটবল ফেডারেশনের নতুন সভাপতি হিসেবে নির্বাচিত হয়েছেন

Dr. কে গোবিন্দরাজ আন্তর্জাতিক বাস্কেটবল ফেডারেশন (FIBA), এশিয়ার প্রেসিডেন্ট নির্বাচিত হয়েছেন। তিনি কংগ্রেসের একজন MLC। এছাড়াও তিনি ভারতের বাস্কেটবল ফেডারেশনের সভাপতি এবং কর্ণাটক অলিম্পিক অ্যাসোসিয়েশনের সভাপতি। গোবিন্দরাজকে সর্বসম্মতিক্রমে FIBA এশিয়ার প্রেসিডেন্ট হিসেবে মনোনীত করা হয়েছে। এই প্রথম কোনো ভারতীয়কে FIBA এশিয়ার প্রেসিডেন্ট হিসেবে মনোনীত করা হল। FIBA এশিয়া কংগ্রেসে গোবিন্দরাজের মনোনয়নটি অনুমোদন করা হয়। তিনি হলেন প্রথম ভারতীয় যিনি এশিয়ার আন্তর্জাতিক বাস্কেটবল ফেডারেশনকে নেতৃত্ব দেবেন, যেটি 44টি দেশের সমন্বয়ে গঠিত। উল্লেখ্য গোবিন্দরাজ কাতারের শেখ সৌদ আলি আল থানির স্থলাভিষিক্ত হয়েছেন, যিনি 2002 সাল থেকে FIBA এশিয়ার প্রধান হিসাবে চতুর্থ বারের জন্য তার পাঁচ বছরের মেয়াদে পূর্ণ করলেন। এই পদে অধিষ্ঠিত হওয়ার পর, গোবিন্দরাজ বলেছিলেন যে তার এই সুযোগ পাওয়া সমগ্র ভারতীয় ক্রীড়া সম্প্রদায়ের জন্য একটি সম্মানের বিষয়।

নামদেব শিরগাঁওকর বিনা প্রতিদ্বন্দ্বিতায় তায়কোয়ান্দো ইন্ডিয়ান সভাপতি নির্বাচিত হয়েছেন

মহারাষ্ট্রের নামদেব শিরগাঁওকর তায়কোয়ান্দো ইন্ডিয়ান কার্যনির্বাহী কমিটির নির্বাচনে বিনা প্রতিদ্বন্দ্বিতায় সভাপতি হিসেবে পুনঃনির্বাচিত হয়েছেন। তায়কোয়ান্দোতে ব্ল্যাক বেল্টের অধিকারী শিরগাঁওকর মহারাষ্ট্র অলিম্পিক অ্যাসোসিয়েশনের (MOA) সেক্রেটারি-জেনারেল এবং ভারত তায়কোয়ান্দোর প্রধান হিসাবে বিনা প্রতিদ্বন্দ্বিতায় নির্বাচিত হওয়ার বিষয়ে তার অনুমোদনের কথা জানিয়েছেন।

কিয়ারশ বাহরি (কোঅর্ডিনেটর - ওয়ার্ল্ড তায়কোয়ান্দো এবং অবজার্ভার - এশিয়ান তায়কোয়ান্দো ইউনিয়ন - ATU) এবং ওয়ানয়ং লি (দ্বিতীয় অবজার্ভার - এশিয়ান তায়কোয়ান্দো ইউনিয়ন - ATU) এবং প্রশান্ত দেশাই (পর্যবেক্ষক - প্যারালিম্পিক কমিটি অফ ইন্ডিয়া - PCI) নির্বাচন সুষ্ঠুভাবে পরিচালনা করতে তাদের ভূমিকা পালন করেছেন। প্রসঙ্গত 25 মে থেকে 5 জুন পর্যন্ত আজারবাইজানের বাকুতে অনুষ্ঠিত আসন্ন সিনিয়র ওয়ার্ল্ড তায়কোয়ান্দো চ্যাম্পিয়নশিপ 2023-এ ভারতকে দেখানো হবে।

ইন্ডিয়ান কমন্সওয়েলথ ডে, 2023 24 মে পালন করা হচ্ছে

কমনওয়েলথ ডে হল একটি বিশ্বব্যাপী উদযাপিত অনুষ্ঠান, যেটি প্রতি বছর 13ই মার্চ অনুষ্ঠিত হয়। কিন্তু ভারত সহ কিছু দেশ 24শে মে এই দিনটি পালন করে। এই বছরের কমনওয়েলথ দিবসের থিম হল "Forging a Sustainable and Peaceful Common Future"। সাধারণভাবে এম্পায়ার ডে হিসাবে পরিচিত, এই অনুষ্ঠানটির লক্ষ্য হল কমনওয়েলথের 2.5 বিলিয়ন নাগরিককে তাদের মূল্যবোধ এবং নীতিগুলিকে স্বীকৃতি দেওয়ার জন্য একত্রিত করা। এটি সকলের জন্য একটি স্থায়ী এবং শান্তিপূর্ণ ভবিষ্যতের প্রতি একসাথে কাজ করার গুরুত্বের উপর জোর দেয়। কমনওয়েলথ ডে জলবায়ু পরিবর্তন রোধ করা এবং লিঙ্গ সমতাকে উন্নীত করার প্রচেষ্টা সহ বিভিন্ন ডোমেন জুড়ে 54টি কমনওয়েলথ দেশের কৃতিত্বকে বোঝা এবং স্বীকার করার একটি সুযোগ প্রদান করে। 1901-এ 22 জানুয়ারী রানী ভিক্টোরিয়ার মৃত্যুর পর তাকে সম্মান জানানোর জন্য 1902 সালে কমনওয়েলথ প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। কাকতালীয় ভাবে এই তাৎপর্যপূর্ণ দিনটির প্রথম স্মারকটি 24 মে, 1902 সালে রানী ভিক্টোরিয়ার জন্মদিনের সাথে মিলে যায়।

ত্রিপুরা ট্যুরিজমের ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর হিসেবে সৌরভ গাঙ্গুলি মনোনীত হয়েছেন

প্রাক্তন ভারতীয় ক্রিকেট অধিনায়ক এবং প্রাক্তন BCCI সভাপতি প্রধান সৌরভ গাঙ্গুলিকে ত্রিপুরা ট্যুরিজমের ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে। ত্রিপুরার পর্যটন মন্ত্রী সুশান্ত চৌধুরী কলকাতায় তাঁর বাসভবনে তাঁর সাথে দেখা করার পরেই গাঙ্গুলী ত্রিপুরা পর্যটনের ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর হওয়ার ইচ্ছা প্রকাশ করেছিলেন। ত্রিপুরা পর্যটনের ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর হিসাবে গাঙ্গুলির নির্বাচনের ফলে রাজ্যের অনাবিষ্কৃত পর্যটন গন্তব্যগুলির প্রতি মনোযোগ বাড়বে বলে আশা করা হচ্ছে। ত্রিপুরা সরকার নিশ্চিত যে গাঙ্গুলি রাজ্যের একজন সফল ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর হবেন। তারা বিশ্বাস করেন যে সৌরভের জনপ্রিয়তা এবং ক্যারিশমা ত্রিপুরায় আরও দর্শক আকর্ষণ করতে এবং পর্যটন শিল্পকে উত্সাহিত করতে সহায়তা করবে। পর্যটন মন্ত্রী সুশান্ত চৌধুরী রাজ্যের আধিকারিকদের সাথে কলকাতায় সৌরভের বাসভবনে গিয়ে তার দেখা করেন এবং এই প্রস্তাবটি নিয়ে আলোচনা করেন। তার পরেই এই ঘোষণাটি করা হয়। ত্রিপুরার মুখ্যমন্ত্রী মানিক সাহা এর আগে সৌরভের সাথে এই বিষয়ে কথা বলেছিলেন। তিনি আস্থা প্রকাশ করেছিলেন যে গাঙ্গুলির ইনভলভমেন্ট ত্রিপুরার পর্যটন খাতকে ব্যাপকভাবে উপকৃত করবে।

RN জয়প্রকাশ সুইমিং ফেডারেশন অফ ইন্ডিয়া'র সভাপতি হিসেবে পুনর্নির্বাচিত হয়েছেন

RN জয়প্রকাশ এবং মোনাল D চোকশি সুইমিং ফেডারেশন অফ ইন্ডিয়া (SFI) এর বার্ষিক সাধারণ সভায় পুনরায় সভাপতি এবং সেক্রেটারি পদে নির্বাচিত হয়েছেন। আগামী চার বছরের জন্য SFI-এর লক্ষ্য হল রাজ্য স্তরে শিবির এবং প্রশিক্ষকদের ক্লিনিক আয়োজনের মাধ্যমে তৃণমূল স্তরে সাঁতারের বিকাশ করা। চেন্নাইয়ে রবিবার অনুষ্ঠিত বার্ষিক সাধারণ বডি মিটিং এবং নির্বাচনে জয়প্রকাশ সর্বসম্মতভাবে SFI-এর সভাপতি নির্বাচিত হন। ভারতে সাঁতারের ভবিষ্যত পরিচালনা করার জন্য নতুন অফিস-আধিকারিকদের নির্বাচনের সুবিধার্থে এই অনুষ্ঠানটি আয়োজিত হয়েছিল। দ্যা অ্যানুয়াল জেনারেল বডি'র (AGM) সভা একটি উল্লেখযোগ্য উপলক্ষ যেখানে ভারতের সাঁতার ফেডারেশনের সদস্যরা বিগত বছরের অগ্রগতি এবং অর্জন নিয়ে আলোচনা করতে সমবেত হন।

জয়কুমার S পিল্লাই IDBI ব্যাঙ্কের ডেপুটি ম্যানেজিং ডিরেক্টর হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন

IDBI ব্যাঙ্ক একটি অফিসিয়াল ফাইলিংয়ের মাধ্যমে ঘোষণা করেছে যে জয়কুমার S পিল্লাইকে ব্যাঙ্কের বোর্ডে ডেপুটি ম্যানেজিং ডিরেক্টর হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। এই নিয়োগটি ব্যাঙ্কের পরিচালনা পর্ষদ দ্বারা অনুমোদিত হয়েছে এবং RBI- এর অনুমোদন হিসাবে এই পদে তার কার্যকাল তার অফিসে যোগদানের তারিখ থেকে শুরু করে তিন বছরের জন্য বৈধ থাকবে। উল্লেখ্য জয়কুমার S পিল্লাই কানারা ব্যাঙ্কে তার 32 বছর 7 মাস কাজের অভিজ্ঞতা নিয়ে নতুন ভূমিকায় যোগদান করেছেন। তার সেই দীর্ঘ মেয়াদে, তিনি বিভিন্ন স্থানে বিভিন্ন শাখায় উচ্চ পদে অধিষ্ঠিত হয়েছেন এবং শাখা ব্যাঙ্কিং, কৃষি, MSME-এর মতো সেক্টরে ঋণ বিতরণে ব্যাপক দক্ষতা অর্জন করেছেন। বর্তমানে, তিনি মুম্বাইয়ের কানারা ব্যাঙ্ক চিফ জেনারেল ম্যানেজার এবং সার্কেল হেডের পদে রয়েছেন।

দীনেশ 2023-24-এর জন্য CII-এর প্রেসিডেন্ট হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন

TVS সাপ্লাই চেইন সলিউশনের এক্সিকিউটিভ ভাইস চেয়ারম্যান R দীনেশ 2023-24-এর জন্য কনফেডারেশন অফ ইন্ডিয়ান ইন্ডাস্ট্রি (CII) এর প্রেসিডেন্ট হিসেবে দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন এবং ITC-এর ম্যানেজিং ডিরেক্টর সঞ্জীব পুরীকে প্রেসিডেন্ট-নিযুক্ত করা হয়েছে। 2023-24-এর জন্য CII ন্যাশনাল কাউন্সিল নতুন অফিস-আধিকারিকদের নির্বাচন করার জন্য নয়াদিল্লিতে মিলিত হয়েছিল, এবং সেখানে EY চেয়ারম্যান ইন্ডিয়া রিজিয়ন রাজীব মেমানিকে ভাইস-প্রেসিডেন্ট হিসেবে মনোনীত করা হয়েছে। Mr. দীনেশ TVS পরিবারের চতুর্থ প্রজন্মের সদস্য। তিনি বহু বছর ধরে রাজ্য, আঞ্চলিক এবং জাতীয় স্তরে CII-এর সাথে জড়িত হয়েছেন। কনফেডারেশন অফ ইন্ডিয়ান ইন্ডাস্ট্রি দ্বারা প্রকাশিত বিবৃতি অনুসারে Mr. দীনেশ বাজাজ ফিনসার্ভ লিমিটেড, CMD সঞ্জীব বাজাজের স্ত্রীভিষিক্ত হন। Mr. দীনেশ 1995 সালে TVS সাপ্লাই চেইন সলিউশনের (পূর্বে TVS লজিস্টিকস নামে পরিচিত) সূচনা করেন। পরবর্তীতে তার নেতৃত্বে কোম্পানিটি বহুগুণ বৃদ্ধি পেয়ে বিলিয়ন ডলারের কোম্পানিতে পরিণত হয়। বহুদেশ জুড়ে কোম্পানিটির উপস্থিতি রয়েছে যা এটিকে সত্যিকারের একটি বিশ্বব্যাপী কোম্পানিতে পরিণত করেছে এবং 50টিরও বেশি দেশে কোম্পানিটি গ্রাহকদের সেবা দিচ্ছে।

1990 ব্যাচের সুমন শর্মা UPSC সদস্য হিসাবে শপথ নিয়েছেন

মিসেস সুমন শর্মা, 1990 ব্যাচ, ইউনিয়ন পাবলিক সার্ভিস কমিশনের সদস্য হিসাবে UPSC-এর চেয়ারম্যান ড. মনোজ সোনি'র কাছ থেকে অফিস এবং গোপনীয়তার শপথ গ্রহণ করেছেন। মিসেস সুমন শর্মা ইন্ডিয়ান রেভিনিউ সার্ভিস (আয়কর) এর একজন কর্মকর্তা হিসাবে দায়িত্ব পালন করেছেন এবং 30 বছরেরও বেশি সময় ধরে একটি উজ্জ্বল কর্মজীবনে রয়েছেন। এছাড়াও তিনি বেশ কয়েকটি গুরুত্বপূর্ণ পদে অধিষ্ঠিত হয়েছেন এবং ইন্টারন্যাশনাল ট্যাক্সেশন, এক্সপোর্ট প্রমোশন স্কিম এবং পাওয়ার ট্রেডিং এর সাথে ঘনিষ্ঠভাবে জড়িত ছিলেন। মিসেস শর্মা আয়কর বিভাগের তদন্ত শাখায় কাজ করার সময় "অ্যাওয়ার্ড ফর বেস্ট সার্চ" পুরস্কার পেয়েছেন। তিনি নয়া দিল্লির অ্যাডিশনাল ডিরেক্টর জেনারেল অফ ফরেন ট্রেড, CLA হিসাবে উত্তরাঞ্চলে অবস্থিত সমস্ত রপ্তানিকারকদের জন্য রপ্তানি প্রচারের স্কিম নিয়ে কাজ করেছেন। মিসেস শর্মা ডিউক ইউনিভার্সিটি, নর্থ ক্যারোলিনা, USA-তে বাজেট পূর্বাভাস সংক্রান্ত মিড-ক্যারিয়ার কোর্স MDI, গুরুগ্রাম, IIM, ব্যাঙ্গালোর এবং IBFD, আমস্টারডাম, নেদারল্যান্ডসে ম্যানেজমেন্ট কোর্সে যোগ দিয়েছেন।

Banking News in Bengali

1 জুলাই, 2023 থেকে আন্তর্জাতিক ডেবিট, ক্রেডিট কার্ডের মাধ্যমে 7 লাখ টাকা পর্যন্ত LRS লেনদেনে TCS-এর প্রয়োজন নেই

ভারত সরকার সম্প্রতি ডেবিট বা ক্রেডিট কার্ড ব্যবহার করে আন্তর্জাতিক লেনদেনের ক্ষেত্রে ট্যাক্স কালেকটেড অ্যাট সোর্স (TCS) নিয়মে শিথিলতা ঘোষণা করেছে। 1 জুলাই, 2023 থেকে, 7 লাখ টাকা পর্যন্ত আন্তর্জাতিক লেনদেন করার ক্ষেত্রে ব্যক্তিদের 20 শতাংশ TCS শুল্ক থেকে অব্যাহতি দেওয়া হবে। এই ছাড় লিবারলাইজড রেমিট্যান্স স্কিমের (LRS) বার্ষিক \$250,000 সীমা থেকেও এই লেনদেনগুলিকে বাদ দেবে। আন্তর্জাতিক লেনদেনের ক্ষেত্রে সরকারের TCS নিয়মগুলি শিথিল করার সিদ্ধান্তের প্রধান লক্ষ্য হল ক্ষুদ্র লেনদেনকারী ব্যক্তিদের উপর চাপ কমানো এবং পদ্ধতিগত অস্পষ্টতাগুলি এড়ানো যা বৈদেশিক মুদ্রা ব্যবস্থাপনা আইন (FEMA) এর সাম্প্রতিক সংশোধনী থেকে উদ্ভূত হতে পারে। এটি লক্ষ করা গুরুত্বপূর্ণ যে এই ছাড় শুধুমাত্র ব্যক্তি দ্বারা করা লেনদেনের ক্ষেত্রে প্রযোজ্য হবে এবং কোন প্রাতিষ্ঠানিক বা কর্পোরেট ক্রেডিট কার্ডগুলিতে চার্জ করা লেনদেনের ক্ষেত্রে প্রযোজ্য হবে না।



PSU ব্যাঙ্কগুলির মুনাফা FY23-এ 1 লক্ষ কোটি টাকা ছাড়িয়েছে

ভারতের পাবলিক সেক্টর ব্যাঙ্কগুলি (PSBs) 2023 সালের মার্চে শেষ হওয়া আর্থিক বছরে একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক অর্জন করেছে, তাদের অর্জিত ক্রমবর্ধমান মুনাফা 1 লক্ষ কোটি টাকা ছাড়িয়েছে। এই কৃতিত্বটি PSB-গুলির জন্য একটি উল্লেখযোগ্য বিষয়। উল্লেখ্য 2017-18 সালে ব্যাংকগুলি সম্মিলিতভাবে 85,390 কোটি টাকার নেট ক্ষতির রিপোর্ট করেছিল। এই মুনাফা বৃদ্ধির জন্য দায়ী করা যেতে পারে সরকার কর্তৃক বাস্তবায়িত একাধিক উদ্যোগ এবং সংস্কারকেন্দ্রীয় উন্নত ক্রেডিট ডিসিপ্লিন, দায়িত্বশীল ঋণ প্রদান এবং প্রযুক্তিগত অগ্রগতির মতো কারণগুলির দ্বারা সমর্থিত। বাজারের শীর্ষস্থানীয় স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (SBI) সামগ্রিক আয়ে উল্লেখযোগ্য অবদান রেখেছে। PSB গুলির মধ্যে, পুনে-ভিত্তিক ব্যাঙ্ক অফ মহারাষ্ট্র-এর (BoM) শতাংশের দিক থেকে সর্বোচ্চ নিট মুনাফা বৃদ্ধি পেয়েছে, যা 2,602 কোটি টাকাতে 126 শতাংশ বৃদ্ধি রেকর্ড করেছে। এটির পরে ছিল UCO ব্যাঙ্ক, যার মুনাফা 100 শতাংশ বেড়ে 1,862 কোটি টাকার নিট মুনাফা হয়েছে এবং ব্যাঙ্ক অফ বরোদা, যার মুনাফা 94 শতাংশ বেড়ে 14,110 কোটি টাকা হয়েছে। উল্লেখ্য SBI 50,232 কোটি টাকার বার্ষিক মুনাফার সাথে তালিকার শীর্ষে রয়েছে, যা আগের আর্থিক বছরের তুলনায় 59 শতাংশ বৃদ্ধি পেয়েছে। পাঞ্জাব ন্যাশনাল ব্যাঙ্ক (PNB) ব্যতীত অন্যান্য PSBগুলিও ট্যাক্স প্রদানের পরে তাদের মুনাফায় চিত্তাকর্ষক বার্ষিক বৃদ্ধির রিপোর্ট করেছে।

Google Pay UPI-তে RuPay ক্রেডিট কার্ডগুলির জন্য সাপোর্ট প্রবর্তন করেছে, যা ডিজিটাল পেমেন্টের বিকল্পগুলিকে প্রসারিত করেছে

Google Pay, ন্যাশনাল পেমেন্ট কর্পোরেশন অফ ইন্ডিয়া (NPCI) এর সাথে সহযোগিতায় ইউনিফাইড পেমেন্ট ইন্টারফেস (UPI) প্ল্যাটফর্মে RuPay ক্রেডিট কার্ডকে ইন্টিগ্রেট করার কথা ঘোষণা করেছে। এই নতুন বৈশিষ্ট্যটি ব্যবহারকারীদের তাদের RuPay ক্রেডিট কার্ডগুলিকে Google Pay-এর সাথে লিঙ্ক করার সুবিধা দেয়, যা তাদেরকে RuPay ক্রেডিট কার্ডের মাধ্যমে অনলাইন এবং অফলাইন উভয় ব্যবসায়ীদের কাছে অর্থপ্রদান করতে সক্ষম করে তোলে। এই ডেভেলপমেন্টের মাধ্যমে, Google Pay-এর লক্ষ্য হল ব্যবহারকারীদের তাদের পেমেন্টের বিষয়ে আরও বেশি সুবিধা এবং চয়স প্রদান করা। শেষ পর্যন্ত এটি ভারতকে ডিজিটাল পেমেন্ট গ্রহণের দিকে পরিচালিত করে। Google Pay ব্যবহারকারীরা এখন অ্যাপে তাদের RuPay ক্রেডিট অ্যাড যোগ করতে পারেন, যার ফলে তারা এক্সটেন্ডেড পেমেন্টের সুবিধা পান। এই ইন্টিগ্রেশন বর্তমানে Axis Bank, Bank of Baroda, Canara Bank, HDFC Bank, Indian Bank, Kotak Mahindra Bank, পাঞ্জাব ন্যাশনাল ব্যাঙ্ক, এবং Union Bank of India সহ বেশ কয়েকটি ব্যাঙ্কের RuPay ক্রেডিট কার্ড হোল্ডারদের কাছে উপলব্ধ। UPI-তে RuPay ক্রেডিট কার্ড অ্যাড করার মাধ্যমে, ব্যবহারকারীরা একটি নিরবিচ্ছিন্ন অর্থপ্রদানের অভিজ্ঞতা লাভ করে যা UPI-এর সুবিধার সাথে RuPay ক্রেডিট কার্ডের সুবিধাগুলিকে একত্রিত করে।

Axis Bank PoS টার্মিনালের জন্য 'Sarathi' নামে একটি একটি ডিজিটাল অনবোর্ডিং প্ল্যাটফর্ম চালু করেছে

Axis Bank 'সারথি' নামে একটি যুগান্তকারী ডিজিটাল অনবোর্ডিং প্ল্যাটফর্ম চালু করেছে। এই প্ল্যাটফর্মটির লক্ষ্য হল ব্যবসায়ীদের ইলেকট্রনিক ডেটা ক্যাপচার (EDC) বা পয়েন্ট অফ সেল (PoS) টার্মিনাল গ্রহণ করার প্রক্রিয়াকে সহজ করে তোলা। দীর্ঘ কাগজপত্র এবং সময়ের অপচয় দূর করে, "সারথি" ব্যবসায়ীদের ব্যাঙ্কিং ক্ষেত্রে একটি সুবিন্যস্ত এবং ঝামেলামুক্ত অভিজ্ঞতা প্রদান করে, যাতে তারা দ্রুত এবং দক্ষতার সাথে ডিজিটাল পেমেন্ট গ্রহণ শুরু করতে সক্ষম হয়। সারথির মাধ্যমে, ব্যবসায়ীরা একটি নির্দিষ্ট অভিজ্ঞতার সাথে মাত্র চারটি সহজ ধাপে অনবোর্ডিং প্রক্রিয়াটি সম্পূর্ণ করতে পারবে। অ্যাক্সিস ব্যাঙ্ক কার্ড ও পেমেন্টস-এর সভাপতি ও প্রধান সঞ্জীব মোঘে ব্যবসায়ী ও উপভোক্তাদের জন্য ডিজিটাল ডিফারেন্সিয়েটর তৈরি করার জন্য ব্যাঙ্কের প্রতিশ্রুতির উপর জোর দেন। 'Sarathi'-এর প্রধান লক্ষ্য হল বণিকদের জন্য একটি বিশেষ অভিজ্ঞতা প্রদান করা, তাদের বৈশিষ্ট্য-সমৃদ্ধ টার্মিনাল প্রদান করা এবং গ্রাহকের প্রত্যাশার সাথে তাত্ক্ষণিক পরিচূপ্তি প্রদান করা।

HDFC ব্যাঙ্ক ট্যালেন্ট পাইপলাইন তৈরি করতে মণিপাল গ্লোবালের সাথে চুক্তি করেছে

ভারতের অন্যতম প্রধান বেসরকারি খাতের ঋণদাতা HDFC ব্যাংক, লিডারশিপ এক্সিলেন্স প্রোগ্রাম (LXP) চালু করার জন্য মণিপাল গ্লোবাল স্কিল একাডেমির সাথে একটি কৌশলগত পার্টনারশীপ ঘোষণা করেছে। এই কর্মসূচির লক্ষ্য হল মহিলা ব্রাঞ্চ ম্যানেজার নিয়োগ করা ও তাদের প্রশিক্ষণ দেওয়া এবং সংস্থার মধ্যে জেডার ডাইভারসিটি বৃদ্ধি করা। মণিপাল গ্লোবালের সাথে সহযোগিতার মাধ্যমে, HDFC ব্যাঙ্কের লক্ষ্য হল শিল্প দক্ষতার সাথে সজ্জিত স্কীলড প্রফেশনালদের একটি ট্যালেন্ট পাইপলাইন তৈরি করা। লিডারশিপ এক্সিলেন্স প্রোগ্রাম (LXP) হল একটি ট্রান্সফর্মেশন উদ্যোগ যা HDFC ব্যাঙ্কে মহিলা পেশাদারদের একটি শক্তিশালী ট্যালেন্ট পাইপলাইন প্রতিষ্ঠা করার জন্য ডিজাইন করা হয়েছে। ব্যাঙ্ক এই পরিকল্পনার অধীনে চেন্নাই, ব্যাঙ্গালোর, হায়দ্রাবাদ, মুম্বাই, সুরাট, আহমেদাবাদ এবং উত্তর প্রদেশ সহ ভারতের গুরুত্বপূর্ণ শহরগুলিতে 200 টিরও বেশি মহিলা ব্রাঞ্চ ম্যানেজার নিয়োগ, তাদের প্রশিক্ষণ এবং নিয়োগ করার পরিকল্পনা করেছে। প্রোগ্রামটির উদ্দেশ্য হল 2025 সালের মধ্যে সংস্থার মধ্যে মহিলাকর্মীদের সংখ্যা 25% এ উন্নীত করা।

RBI, কসমস Co-oP ব্যাঙ্কের সাথে মারাঠা Co-oP ব্যাঙ্কের মার্জারের অনুমোদন দিয়েছে

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) কসমস কো-অপারেটিভ ব্যাঙ্কের সাথে মারাঠা সহকারীব্যাঙ্কের মার্জারের ভলেন্টারি প্রকল্পের অনুমোদন দিয়েছে। RBI-এর ঘোষণা অনুসারে 29 মে, 2023 থেকে এই মার্জার কার্যকর হতে চলেছে। 1946 সালে মুম্বাইতে সাতটি শাখা নিয়ে প্রতিষ্ঠিত মারাঠা সহকারী ব্যাঙ্ক, 31 আগস্ট, 2016 সাল থেকে কেন্দ্রীয় ব্যাঙ্কের নিয়ন্ত্রক নির্দেশের অধীনে আসার পরে এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। স্কিমটি ব্যাঙ্কিং নিয়ন্ত্রণ আইন, 1949-এর অধীনে অনুমোদিত হয়েছে। মারাঠা সহকারী ব্যাঙ্ক, মুম্বাইয়ের একটি বিশিষ্ট সমবায় ব্যাঙ্ক, যেটি 2016 সাল থেকে RBI-এর নিয়ন্ত্রণের অধীনে রয়েছে। কেন্দ্রীয় ব্যাঙ্কের দ্বারা আরোপিত নির্দেশের অধীনে, ব্যাঙ্কের কার্যকলাপগুলি গভীরভাবে পর্যবেক্ষণ এবং নিয়ন্ত্রিত হয়েছে। দ্য কসমস কো-অপারেটিভ ব্যাঙ্কের সাথে মার্জারের হওয়ার সিদ্ধান্তটি মারাঠা সহকারী ব্যাঙ্কের স্থিতিশীলতা এবং পরিষেবাগুলিকে নিশ্চিত করার জন্য একটি কৌশলগত পদক্ষেপের প্রতিনিধিত্ব করে।

PhonePe প্রথম পেমেন্ট অ্যাপ হিসাবে UPI-তে 2 লক্ষ Rupay ক্রেডিট কার্ড লিঙ্ক করতে চলেছে

ডিজিটাল পেমেন্ট পরিষেবা প্রদানকারী অ্যাপ PhonePe ঘোষণা করেছে যে তারা ইউনিফাইড পেমেন্ট ইন্টারফেস (UPI)-এর সাথে 2 লক্ষ Rupay ক্রেডিট কার্ডের সংযোগ করা প্রথম ডিজিটাল পেমেন্ট অ্যাপ হয়ে উঠেছে। PhonePe, UPI-তে Rupay ক্রেডিট এর মাধ্যমে 150 কোটি টাকার মোট পেমেন্ট ভ্যালু (TPV) প্রসেস করেছে। এখানে TPV বলতে একটি নির্দিষ্ট সময়ের মধ্যে প্ল্যাটফর্মের মাধ্যমে প্রক্রিয়াকৃত মোট লেনদেনের মানকে বোঝায়। বিশেষত, UPI-এর সাথে ক্রেডিট কার্ড লিঙ্ক করায় UPI-এর গ্রহণযোগ্যতা বিপুল ভাবে বৃদ্ধি পেয়েছে যা গ্রাহকদের জন্য ক্রেডিট কার্ডের ব্যবহারকে সহজ করে। PhonePe-এর মতে, কোম্পানি ইতিমধ্যেই দেশের 12 মিলিয়ন বাণিজ্যিক আউটলেট জুড়ে UPI-তে Rupay ক্রেডিট কার্ড গ্রহণ শুরু করেছে।



Science & Technology News

Garuda Aerospace এবং Naini Aerospace মেক ইন ইন্ডিয়া প্রজেক্টে ড্রোন তৈরি করতে এক সাথে কাজ করবে

Garuda Aerospace, হল একটি শীর্ষস্থানীয় ড্রোন প্রস্তুতকারক সংস্থা। সম্প্রতি সংস্থাটি একটি জয়েন্ট ডেভেলপমেন্ট পার্টনারশীপ তৈরির জন্য প্রতিরক্ষা মন্ত্রকের প্রশাসনিক নিয়ন্ত্রণের অধীনে হিন্দুস্তান অ্যারোনটিক্যাল লিমিটেড (HAL) এর একটি সহযোগী সংস্থা Naini Aerospace-এর সাথে হাত মিলিয়েছে। এই সহযোগিতার মাধ্যমে Garuda Aerospace-কে বিভিন্ন অ্যাপ্লিকেশনের জন্য ভারতের মধ্যে উন্নত নির্ভুল ড্রোন তৈরি করতে সক্ষম করাই হল সংস্থাটির প্রধান উদ্দেশ্য। এই পার্টনারশীপটির প্রধান লক্ষ্য হল 2024 সালের মধ্যে ভারত সরকারের প্রস্তাবিত 1 লাখ মেড ইন ইন্ডিয়া ড্রোন তৈরি করা। Garuda Aerospace-এর CEO, অগ্নিশ্বর জয়প্রকাশ, পার্টনারশীপটির বিষয়ে উৎসাহ প্রকাশ করেছেন। তিনি উল্লেখ করেছেন যে এটি প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর ভিশনের সাথে পুরোপুরি সামঞ্জস্যপূর্ণ। জয়প্রকাশ উল্লেখ করেছেন যে তারা ইতিমধ্যে 7,000টিরও বেশি ড্রোন প্রি-বুক করেছে, যা বাজারের চাহিদা এবং ড্রোন শিল্পে বৃদ্ধির সম্ভাবনাকে প্রতিফলিত করে। তিনি ড্রোন উৎপাদন বৃদ্ধিতে তাদের জ্ঞান ও অভিজ্ঞতাকে কাজে লাগানোর জন্য সরকারি পাবলিক সেক্টর ইউনিটের (PSU) সাথে পার্টনারশীপের গুরুত্বও তুলে ধরেন।

সৌদি আরবের প্রথম মহাকাশচারীদের আন্তর্জাতিক মহাকাশ স্টেশনে পাঠাবে SpaceX

কয়েক দশকের মধ্যে সৌদি আরবের প্রথম নভোচারীরা আন্তর্জাতিক মহাকাশ স্টেশনে (ISS) যাত্রা শুরু করবেন। এই খবরটি সৌদি আরবের জন্য একটি যুগান্তকারী মুহূর্ত। সৌদি আরব সরকারের পৃষ্ঠপোষকতায়, সম্প্রতি রায়ানা হ বারনাভি নামে একজন মহিলা স্টেম সেল গবেষক এবং আলী আল-কারনি নামে রয়্যাল সৌদি এয়ার ফোর্সের ফাইটার পাইলট কেনেডি স্পেস সেন্টার থেকে অবসরপ্রাপ্ত নাসার মহাকাশচারীর নেতৃত্বে একটি ক্রুতে যোগ দিয়েছিলেন। মিশনটি হিউস্টন-ভিত্তিক কোম্পানি Axiom Space দ্বারা সংগঠিত হয়েছিল এবং SpaceX দ্বারা সম্পাদিত হয়েছিল। জন শফনার এবং পেগি হুইটসন এই মিশনে বার্নাউই এবং আল-কারনির সহকারী হবেন। উল্লেখ্য জন শফনার, একজন প্রাক্তন ড্রাইভার এবং নব্বুভিল, টেনেসির একটি স্পোর্টস কার রেসিং দলের মালিক এবং পেগি হুইটসন, ISS-এর প্রথম মহিলা কমান্ডার। এই মহাকাশ মিশনে শফনারের অন্তর্ভুক্তি মিশনে অংশগ্রহণকারীদের বৈচিত্র্যকে তুলে ধরে। অন্যদিকে ISS-থাকা কালীন সময়ে মহাকাশে দীর্ঘ অভিজ্ঞতা সম্পন্ন এবং রেকর্ড পরিমান সময় কাটানো হুইটসন ক্রুদের জন্য একজন পরামর্শদাতা এবং গাইড হিসাবে কাজ করবেন।

Infosys, Topaz নামে একটি AI- ফার্স্ট পরিষেবা, সল্যুশন এবং প্ল্যাটফর্মের সেট চালু করেছে

সম্প্রতি শীর্ষস্থানীয় IT পরিষেবা সংস্থা ইনফোসিস, টোপাজ নামে একটি পরিষেবা, সমাধান এবং প্ল্যাটফর্মগুলির একটি বিস্তৃত স্যুট চালু করেছে, যা জেনারেটিভ আর্টিফিশিয়াল ইন্টেলিজেন্স (AI) প্রযুক্তির শক্তিকে কাজে লাগাবো। টোপাজ ইনফোসিসের প্রয়োগকৃত AI ফ্রেমওয়ার্কের উপর নির্মিত, যা AI-ফার্স্ট কোরের বিকাশকে সম্ভব করে যা কগনেটিভ সল্যুশন সরবরাহ করতে এবং ভ্যালু ক্রিয়েশন ত্বরান্বিত করতে ব্যক্তি এবং সংস্থার ক্ষমতা বৃদ্ধি করে। ইনফোসিস শুধুমাত্র তার ক্লায়েন্টদের জন্য টোপাজ অফার করছে না, এটি তার নিজস্ব রূপান্তরের জন্য একটি AI-ফার্স্ট এপ্রোচ গ্রহণ করেছে। অভ্যন্তরীণভাবে টোপাজ প্রয়োগ করার মাধ্যমে, ইনফোসিসের লক্ষ্য হল তার মার্কেট অফারিং ইভোল্যুশনকে ত্বরান্বিত করা, এন্টারপ্রাইজের ট্রান্সফরমেশন উন্নত করা, এবং মাইক্রো-পরিবর্তনের মাধ্যমে ইনক্রিমেন্টাল ভ্যালু চালনা করা যা ক্লায়েন্ট পরিষেবাকে উন্নত করে, ব্যবসায়িক প্রক্রিয়াগুলি পুনরায় কল্পনা করা এবং উত্পাদনশীলতা বাড়া। ইনফোসিসের CEO সলিল পারেক্ষ প্রকাশ করেছেন, “Infosys Topaz is helping us amplify the potential of people – both our own and our clients”

Schemes and Committees News

সুইজারল্যান্ডের জেনেভায় বিশ্ব স্বাস্থ্য পরিষদের 76 অধিবেশনে ভাষণ দিয়েছেন প্রধানমন্ত্রী মোদি

ভারতের প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদি সুইজারল্যান্ডের জেনেভায় বিশ্ব স্বাস্থ্য পরিষদের 76তম অধিবেশনে ভাষণ দিয়েছেন। তিনি 75 বছর ধরে বিশ্বকে সেবা করার জন্য বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থাকে (WHO) অভিনন্দন জানান এবং আস্থা প্রকাশ করেন যে WHO তার আগামী 25 বছরের জন্য লক্ষ্য নির্ধারণ করার মাধ্যমে তার 100 বছরের উজ্জ্বল মাইলফলক অতিক্রম করবে। উক্ত ভাষণে প্রধানমন্ত্রী স্বাস্থ্যসেবায় বৃহত্তর সহযোগিতার প্রয়োজনীয়তার উপর জোর দেন। তিনি আন্তর্জাতিক সহযোগিতার ক্ষেত্রে ভারতের প্রতিশ্রুতির কথা মনে করান এবং গ্লোবাল পান্ডেমিক-এর সময়ে 100 টিরও বেশি দেশে COVID-19 ভ্যাকসিনের প্রায় 300 মিলিয়ন ডোজ প্রেরণে দেশের সাফল্যের কথা তুলে ধরেন। পরিশেষে, প্রধানমন্ত্রী জন্ম স্বাস্থ্যের অগ্রগতির 75 বছরের জন্য WHO-এর প্রশংসা করেন এবং WHO-এর ভবিষ্যত প্রচেষ্টার প্রতি ভারতের সমর্থনের কথা ব্যক্ত করেন।

নমামি গঙ্গে মিশনে গঠিত টাস্ক ফোর্স গঙ্গার অভিভাবক হিসাবে নদীর দিকে সজাগ দৃষ্টি রেখেছে

2014 সালে ভারত সরকার দ্বারা নমামি গঙ্গে মিশন চালু করা হয়েছে। এই মিশনের উদ্দেশ্য হল গঙ্গা নদী এবং তার ইকোসিস্টেমকে পরিষ্কার রাখা এবং হাত সৌন্দর্যকে পুনরুদ্ধার করা। 4,000 জনের বেশি নিবেদিত স্বেচ্ছাসেবক যারা গঙ্গার অভিভাবক হিসাবে পরিচিত তারা এই মিশনটির মাধ্যমে নদীর উদ্ভিদ এবং প্রাণীজগতকে সংরক্ষণ করে। ওয়াইল্ডলাইফ ইনস্টিটিউট অফ ইন্ডিয়া সহযোগিতায়, এই নমামি গঙ্গে উদ্যোগটি সেইসব স্বেচ্ছাসেবকদের প্রশিক্ষণ প্রদান করে, যারা নদীর পরিবেশগত ভারসাম্য রক্ষায় সচেষ্ট হন। উল্লেখ্য এই নমামি গঙ্গে মিশন জলশক্তি মন্ত্রকের আওতাধীন, যেটি জলসম্পদ ও নদী উন্নয়নের জন্য দায়ী সরকারের মন্ত্রক। উদ্যোগটি 2014 সালে পবিত্র গঙ্গা নদীকে পুনরুজ্জীবিত করার লক্ষ্যে চালু করা হয়েছিল, যা ভারতের লক্ষ লক্ষ মানুষের জীবনরেখা। প্রসঙ্গত কেন্দ্রীয় সরকার গঙ্গা নদীর সংরক্ষণের জন্য নমামি গঙ্গে মিশনে 5 বিলিয়ন ডলার (30,000 কোটি টাকা) বিনিয়োগ করেছে। এই অর্থায়ন দূষণ নিয়ন্ত্রণ ব্যবস্থা, পরিচ্ছন্নতা প্রকল্প, সংরক্ষণ উদ্যোগ এবং জীবিকা প্রশিক্ষণ কর্মসূচি সহ মিশনের বিভিন্ন দিকের জন্য বরাদ্দ করা হয়েছে।

আসামের মুখ্যমন্ত্রী 2023 সালের শেষ নাগাদ "AFSPA" প্রত্যাহার করার লক্ষ্য রেখেছেন

AFSPA, যা আর্মড ফোর্সেস (স্পেশাল পাওয়ার) এক্ট নামও পরিচিত, হল ভারতের একটি বিতর্কিত আইন যা "ডিসটার্ব এরিয়া" তে নিয়োজিত সশস্ত্র বাহিনীকে বিশেষ ক্ষমতা এবং নিরাপত্তা প্রদান করে। দেশের নির্দিষ্ট কিছু অঞ্চলে বিচ্ছিন্নতাবাদী আন্দোলন এবং বিদ্রোহের বিরুদ্ধে লড়াই করার জন্য এটি 1958 সালে ভারতীয় সংসদ কর্তৃক প্রণীত হয়েছিল। সাম্প্রতিক খবরে, আসামের মুখ্যমন্ত্রী হিমন্ত বিশ্ব শর্মা 2023 সালের শেষ নাগাদ সরকারের লক্ষ্য হিসাবে রাজ্য থেকে সম্পূর্ণরূপে AFSPA প্রত্যাহার করার ঘোষণা করেছেন। স্বাভাবিকতা ফিরিয়ে আনতে, সরকারের প্রতি সাধারণ মানুষের আস্থা তৈরি করতে এবং মানবাধিকার লঙ্ঘন সম্পর্কিত উদ্বেগগুলিকে সমাধান করার প্রচেষ্টার জন্য এই সিদ্ধান্তটি গ্রহণ করেছেন। উপরন্তু, সরকার রাজ্য পুলিশ বাহিনীর প্রশিক্ষণে প্রাক্তন সামরিক কর্মীদের নিযুক্ত করার পরিকল্পনা করেছে। এই সিদ্ধান্তটি AFSPA-এর অধীনে সশস্ত্র বাহিনীর উপর নির্ভরতা কমিয়ে রাজ্যের অভ্যন্তরীণ নিরাপত্তা ক্ষমতা বাড়ানোর দিকে একটি পরিবর্তনের ইঙ্গিত দেয়।

ডিজিটাল ইন্ডিয়া প্রোগ্রাম: জাতীয় ই-বিধান অ্যাপ্লিকেশন (NeVA)

সংসদীয় বিষয়ক মন্ত্রক 24 এবং 25 মে, 2023 তারিখে জাতীয় ই-বিধান অ্যাপ্লিকেশন (NeVA) এর উপর দুই দিনের একটি জাতীয় কর্মশালা আয়োজন করার পরিকল্পনা করেছে। এই কর্মশালাটি নয়াদিল্লির হোটেল অশোকের কনভেনশন হলে অনুষ্ঠিত হবে। এই কর্মশালার মূল উদ্দেশ্য হল সমস্ত রাজ্য এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের আইনসভার দ্বারা NeVA প্ল্যাটফর্ম গ্রহণের প্রচার করা। এই কর্মশালার লক্ষ্য হল প্রযুক্তি ব্যবহারের মাধ্যমে আইনী কার্যক্রমে স্বচ্ছতা, জবাবদিহিতা এবং প্রতিক্রিয়াশীলতা আনা। উল্লেখ্য NeVA ভারত সরকার কর্তৃক সূচিত "ডিজিটাল ইন্ডিয়া প্রোগ্রাম" এর অংশ এবং এটি 44টি মিশন মোড প্রকল্পের (MMP) মধ্যে একটি হিসাবে শ্রেণীবদ্ধ। এর উদ্দেশ্য হল সমস্ত রাজ্য বিধানসভায় কাগজ-ভিত্তিক ক্রিয়াকলাপের প্রয়োজনীয়তা দূর করা এবং তাদের ডিজিটাল সত্তায় রূপান্তর করা। বর্তমানে, 21টি রাজ্য আইনসভা এটি বাস্তবায়নের জন্য একটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে।

GRSE জাহাজের পরিকল্পনা ও নির্মাণের ধারণার জন্য ইনোভেশন নারটুরিং পরিকল্পনা চালু করেছে

জাহাজের পরিকল্পনা এবং নির্মাণ শিল্পের চ্যালেঞ্জ মোকাবেলার পদক্ষেপে হিসাবে, কলকাতায় অবস্থিত একটি প্রতিরক্ষা PSU (পাবলিক সেক্টর আন্ডারটেকিং) গার্ডেন রিচ শিপবিয়ার্ডস অ্যান্ড ইঞ্জিনিয়ার্স (GRSE) লিমিটেড, ইনোভেশন নারটুরিং পরিকল্পনা চালু করেছে। GRSE Accelerated Innovation Nurturing Scheme – 2023 (GAINS) এর লক্ষ্য হল বিপুল সংখ্যক ধারণা তৈরি করা এবং একটি দ্বিস্তর বিশিষ্ট প্রক্রিয়ার মাধ্যমে তাদের উন্নয়ন ঘটানো। GAINS 2023-এর প্রাথমিক উদ্দেশ্য হল জাহাজ নির্মাণে প্রযুক্তিগত অগ্রগতির জন্য উদ্ভাবনী সমাধানগুলি বিশেষ করে স্টার্টআপগুলি থেকে প্রাপ্ত সমাধান গুলিকে চিহ্নিত করা এবং উত্সাহিত করা। GRSE জাহাজের পরিকল্পনা এবং নির্মাণ শিল্পে বর্তমান এবং উদীয়মান উভয় প্রকার চ্যালেঞ্জ মোকাবেলা করার জন্য একটি আদর্শ পরিবেশ চায়। GAINS 2023-এর ফোকাসের মধ্যে রয়েছে AI, পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি, এনার্জি এফিসিয়েন্সি, এবং এফিসিয়েন্সি এনহ্যান্সমেন্ট।

NTCA চিটা প্রকল্পের তত্ত্বাবধানের জন্য নতুন একটি কমিটি গঠন করেছে

ন্যাশনাল টাইগার কনজারভেশন অথরিটি (NTCA) পরিবেশ, বন ও জলবায়ু পরিবর্তন মন্ত্রকের অধীনে 11 সদস্যের একটি চিটা প্রকল্প পরিচালনা কমিটি গঠন করেছে এবং গ্লোবাল টাইগার ফোরামের সেক্রেটারি জেনারেল রাজেশ গোপালকে এই প্রকল্পটির চেয়ারম্যান হিসেবে নিযুক্ত করা করেছে। গত দুই মাসে ট্রান্সলোকেশন প্রকল্পের অংশ হিসাবে আনা ছয়টি চিটা মারা যাওয়ার পরে এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। কমিটির অন্য সদস্যের মধ্যে রয়েছেন 10 রাজস্থানের প্রাক্তন প্রধান বন সংরক্ষক RN মেহরোত্রা; PR সিনহা, ওয়াইল্ডলাইফ ইনস্টিটিউট অফ ইন্ডিয়া প্রাক্তন পরিচালক; HS নেগি, প্রাক্তন APCCF, বন্যপ্রাণ; এবং PK মালিক, WII-এর প্রাক্তন ফ্যাকাল্টি। GS, WII-এর প্রাক্তন ডিন; মিতাল প্যাটেল, আহমেদাবাদ-ভিত্তিক সমাজকর্মী; কামার কুরেশি, WII বিজ্ঞানী এবং NTCA এর মহাপরিদর্শক; এবং MP-এর প্রধান প্রধান বন সংরক্ষক, বন্যপ্রাণী এবং প্রধান বন্যপ্রাণ ওয়ার্ডেন অন্যান্য সদস্য। এছাড়াও এই প্যানেলে আদ্রিয়ান টর্ডিফ, ভেটেরিনারি ওয়াইল্ডলাইফ স্পেশালিস্ট, ইউনিভার্সিটি অফ প্রিটোরিয়া, দক্ষিণ আফ্রিকা; লরি মার্কার, চিটা সংরক্ষণ তহবিল, নামিবিয়া; অ্যান্ড্রু জন ফ্রেজার, ফার্ম অলিভেনবোশ, দক্ষিণ আফ্রিকা এবং ভিনসেন্ট ভ্যান ড্যান মেরওয়ে, ম্যানেজার, চিটা মেটাপোপুলেশন প্রজেক্ট, দক্ষিণ আফ্রিকা রয়েছেন।



Summits & Conference

জাতীয় সমবায় উন্নয়ন কর্পোরেশন (NCDS) কে 1100টি কৃষক উৎপাদনকারী সংস্থা (FPO) বরাদ্দ করা হয়েছে

কৃষক উৎপাদক সংস্থা (FPOs) -এর গঠন এবং প্রচার সাম্প্রতিক বছরগুলিতে উল্লেখযোগ্য মাইলস্টোন অর্জন করেছে। কারণ এখানে কৃষি ভূমিরূপকে রূপান্তর করার অপার সম্ভাবনা রয়েছে। FPO হল মূলত কৃষকদের দ্বারা গঠিত সম্মিলিত সত্ত্বা, যা তাদের সংগঠনে যোগদান করতে, সম্পদ সংগ্রহ করতে এবং তাদের বাগেইনিং-এর ক্ষমতা বাড়াতে সক্ষম করে। 'ফর্মেশন এন্ড প্রমোশন অফ 10,000 FPOs' শিরোনামে কেন্দ্রীয় প্রকল্পের অধীনে, সরকার সমবায় খাতকে শক্তিশালী করতে এবং ক্ষুদ্র কৃষকদের ব্যাপক সহায়তা প্রদানের জন্য ন্যাশনাল কো-অপারেটিভ ডেভেলপমেন্ট কর্পোরেশন (NCDC)-কে 1,100 FPO বরাদ্দ করেছে। FPO গঠন এবং প্রচারের পিছনে প্রধান উদ্দেশ্য হল একটি শক্তিশালী এবং অন্তর্ভুক্তিমূলক এগ্রিকালচারাল ইকোসিস্টেম তৈরি করা যা কৃষকদের ক্ষমতায়ন, তাদের আয় বৃদ্ধি এবং স্থায়ী বৃদ্ধি নিশ্চিত করে। সমবায় মডেলের মাধ্যমে প্রাথমিক কৃষি ঋণ সমিতি (PACS) গুলিকে একীভূত করে এবং একটি সক্ষম পরিবেশ গড়ে তোলার মাধ্যমে, FPOগুলি ভারতীয় কৃষিকে রূপান্তরিত করার ক্ষেত্রে একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করবে বলে আশা করা হচ্ছে।

Awards & Honors News

পাপুয়া নিউগিনি এবং ফিজির সর্বোচ্চ সম্মানে ভূষিত হলেন প্রধান মন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি পাপুয়া নিউ গিনি এবং ফিজির সর্বোচ্চ সম্মানে ভূষিত হয়েছেন। প্রশান্ত মহাসাগরীয় দ্বীপ রাষ্ট্র দুটির অনাবাসী ভারতীয়দের কাছে এটি একটি অভূতপূর্ব স্বীকৃতি। পাপুয়া নিউ গিনিতে তার প্রথম সফরের সময়, মোদি দ্বিপাক্ষিক সম্পর্ক জোরদার করার জন্য ভারত এবং 14টি প্রশান্ত মহাসাগরীয় দ্বীপ রাষ্ট্রগুলির মধ্যে একটি গুরুত্বপূর্ণ শীর্ষ বৈঠকের আয়োজন করেছিলেন। পাপুয়া নিউ গিনির গভর্নর-জেনারেল, স্যার বব দাদা, মোদীকে গ্র্যান্ড কম্প্যানিয়ন অফ দ্য অর্ডার অফ লোগোছ (GCL) দিয়ে ভূষিত করেছেন, যা দেশটির সর্বোচ্চ অ-সামরিক পুরস্কার। উল্লেখ্য মোদি রাশিয়া, সৌদি আরব, আফগানিস্তান, সংযুক্ত আরব আমিরাত এবং মালদ্বীপ সহ অনেক দেশ থেকে বিভিন্ন আন্তর্জাতিক পুরস্কার পেয়েছেন। প্রধানমন্ত্রী মোদি একাধিক মর্যাদাপূর্ণ আন্তর্জাতিক পুরস্কারের ভূষিত হয়েছেন। এগুলির মধ্যে রয়েছে দ্য অর্ডার অফ আবদুল আজিজ আল সৌদ, স্টেট অর্ডার অফ গাজী আমির আমানুল্লাহ খান, গ্র্যান্ড কলার অফ দ্য স্টেট অফ প্যালেস্টাইন অ্যাওয়ার্ড এবং অর্ডার অফ জায়েদ অ্যাওয়ার্ড। এই পুরস্কারগুলি যথাক্রমে সৌদি আরব, আফগানিস্তান, ফিলিস্তিন এবং সংযুক্ত আরব আমিরাত কর্তৃক অমুসলিম বিশিষ্ট ব্যক্তিদের দেওয়া সর্বোচ্চ সম্মান। উপরন্তু, প্রধানমন্ত্রী মোদীকে অর্ডার অফ সেন্ট অ্যান্ড্রু অ্যাওয়ার্ড (রাশিয়ার সর্বোচ্চ বেসামরিক সম্মান), অর্ডার অফ দ্য ডিস্টিংগুইশড রুল অফ নিশান ইজজুদ্দিন (মালদ্বীপ কর্তৃক বিদেশী বিশিষ্ট ব্যক্তিদের দেওয়া সর্বোচ্চ সম্মান), এবং কিং হামাদ অর্ডার অব দ্য রেনেসাঁ (একটি উপসাগরীয় দেশ কর্তৃক প্রদত্ত শীর্ষ সম্মান)-এ সম্মানিত করা হয়েছে।

বুলগেরিয়ান লেখক জর্জি গোস্পোদিনভ 'টাইম শেল্টার'-এর জন্য আন্তর্জাতিক বুক অ্যাওয়ার্ড জয়িত হন

জর্জি গোস্পোদিনভ তার মনোমুগ্ধকর, "টাইম শেল্টার" উপন্যাসের, (যেটি অ্যাঞ্জেলো রডেল দ্বারা অনূদিত হয়েছে), তার জন্য মর্যাদাপূর্ণ 2023 আন্তর্জাতিক বুক অ্যাওয়ার্ড অর্জন করেছে। প্রসঙ্গত প্রথম বুলগেরিয়ান উপন্যাস হিসাবে "টাইম শেল্টার" এই অসাধারণ কৃতিত্বটি অর্জন করেছে। গোস্পোদিনভের "টাইম শেল্টার" পাঠকদের কাছে একটি গভীর আখ্যান উপস্থাপন করে। রচনাটি আমাদের বিবর্ণ স্মৃতিগুলি থেকে নিজ প্রভাবে সমসাময়িক প্রশ্নটিকে দক্ষতার সাথে সম্বোধন করে। মূলত 2020 সালে বুলগেরিয়ান ভাষায় প্রকাশিত, "টাইম শেল্টার" দ্রুত জনপ্রিয়তা অর্জনের মাধ্যমে বইয়ের তালিকায় শীর্ষে উঠে আসে এবং মর্যাদাপূর্ণ স্ট্রেটা ইউরোপীয় পুরস্কার লাভ করে। বুলগেরিয়ার মধ্যে এবং আন্তর্জাতিক মঞ্চে এর সাফল্য উপন্যাসটির গভীর প্রভাব এবং সর্বজনীন আবেদনকে প্রদর্শন করে।

জাতিসংঘে ভারতীয় শান্তিরক্ষীদের মরণোত্তর ড্যাগ হ্যামার্মার্কসজন্ড দিয়ে সম্মানিত করা হয়েছে

জাতিসংঘে ভারতের স্থায়ী প্রতিনিধি, রাষ্ট্রদূত রুচিরা কাম্বোজ, হেড কনস্টেবল শিশুপাল সিং এবং সানওয়লা রাম বিশেষায়ের হয়ে ড্যাগ হ্যামার্মার্কসজন্ড মেডেল গ্রহণ করেছেন। ড্যাগ হ্যামার্মার্কসজন্ড মেডেল হল জাতিসংঘের শান্তিরক্ষীদের দেওয়া সর্বোচ্চ সম্মান। শান্তিরক্ষা কার্যক্রমে যারা প্রাণ হারিয়েছেন তাদের আত্মত্যাগের প্রতি শ্রদ্ধা হিসেবে শান্তিরক্ষা কার্যক্রমের সদস্যদের মরণোত্তর এই পুরস্কার প্রদান করা হয়। ইন্টারন্যাশনাল ডে অফ পিসকিপার্স এর স্মরণে নিউইয়র্কে জাতিসংঘের সদর দফতরে উক্ত অনুষ্ঠানটি অনুষ্ঠিত হয়। এই পদকটির নামকরণ করা হয়েছে জাতিসংঘের দ্বিতীয় মহাসচিব ড্যাগ হ্যামার্মার্কসজন্ডের নামে। উল্লেখ্য ভারত জাতিসংঘের 51 টিরও বেশি শান্তিরক্ষা মিশনে উল্লেখযোগ্য সংখ্যক নারী শান্তিরক্ষী সহ 275,000 এর বেশি সেনা মোতায়েন করেছে। উপরন্তু, ভারতই প্রথম দেশ যারা 2007 সালে লাইবেরিয়ায় জাতিসংঘের শান্তিরক্ষা অভিযানে একটি মহিলা দল পাঠায়।

Important Dates News

আন্তর্জাতিক জীব বৈচিত্র্য দিবস, 2023 22 মে পালন করা হচ্ছে

প্রতি বছর 22 মে, পৃথিবীর বৈচিত্র্যময় বাস্তুতন্ত্রের পারস্পরিক বোঝাপড়া বৃদ্ধি এবং সংরক্ষণকে উত্সাহিত করার জন্য সারা পৃথিবী জুড়ে আন্তর্জাতিক জীব বৈচিত্র্য দিবস পালিত হচ্ছে। এই তাৎপর্যপূর্ণ দিনটি জীববৈচিত্র্যের গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকার স্মারক হিসেবে কাজ করে এবং এটিকে রক্ষা ও পুনরুজ্জীবিত করার প্রয়োজনীয়তার ওপর জোর দেয়। 2023 সালের আন্তর্জাতিক জীব বৈচিত্র্য দিবসের থিম হল "From Agreement to Action: Build Back Biodiversity." এই থিমটি প্রতিশ্রুতি ছাড়াও জরুরী প্রয়োজনকে প্রতিফলিত করে এবং জীববৈচিত্র্যকে পুনরুদ্ধার ও সুরক্ষার কাজে নিযুক্ত হয়। আন্তর্জাতিক জীব বৈচিত্র্য দিবসের উৎস হল জাতিসংঘের পরিবেশ ও উন্নয়নের সম্মেলন, যেটি সাধারণত আর্থ সামিট নামে পরিচিত। এই আর্থ সামিট 1992 সালে ব্রাজিলের রিও ডি জেনিরোতে অনুষ্ঠিত হয়েছিল। এই যুগান্তকারী সম্মেলনের সময়, বিশ্বব্যাপী নেতারা জীববৈচিত্র্যের বিশ্বব্যাপী পতন রোধ করার জন্য জরুরি প্রয়োজনীয়তার কথা স্বীকার করেছিলেন। এর ফলে, 22 মে, 1992 তারিখে উল্লেখযোগ্য সংখ্যক দেশ জৈবিক বৈচিত্র্য সংক্রান্ত কনভেনশন (CBD) গ্রহণ এবং স্বাক্ষর করে, যা এই দিনটিকে বার্ষিক ভাবে পালনের মঞ্চ তৈরি করে।

ভারতে 21 মে জাতীয় সন্ত্রাসবিরোধী দিবস পালন করা হচ্ছে

ভারত প্রতি বছর 21 মে জাতীয় সন্ত্রাসবিরোধী দিবস পালন করে। প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী রাজীব গান্ধীর মৃত্যুর স্মরণে এই দিনটি পালন করা হয়। প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী রাজীব গান্ধী 1991 সালে এই দিনে এক আত্মঘাতী বিস্ফোরণে নিহত হন। সন্ত্রাসবাদের বিপদ সম্পর্কে সচেতনতা ছড়িয়ে দিতে এবং সন্ত্রাসবাদের বিরুদ্ধে লড়াই করার জন্য ও ভারতের প্রতিশ্রুতি সুনিশ্চিত করার জন্য দিনটি পালন করা হয়। জাতীয় সন্ত্রাসবিরোধী দিবসে, সরকারী অফিস এবং অন্যান্য সরকারী প্রতিষ্ঠান দিনটিকে স্মরণ করে বিশেষ অনুষ্ঠানের আয়োজন করে। এই ইভেন্টগুলির মধ্যে প্রায়ই সরকারী কর্মকর্তাদের সন্ত্রাসবাদবিরোধী বক্তৃতা, সন্ত্রাসবাদের শিকারদের স্মৃতিসৌধে পুষ্পস্তবক অর্পণ এবং সন্ত্রাসবিরোধী অঙ্গীকার পাঠ অন্তর্ভুক্ত থাকে। এই দিনে, সন্ত্রাসবাদের ধ্বংসাত্মক প্রভাব সম্পর্কে জনগণকে শিক্ষিত করতে এবং শান্তি, সম্প্রীতি রক্ষা এবং জাতীয় নিরাপত্তার গুরুত্বের উপর জোর দেওয়ার জন্য দেশজুড়ে বিভিন্ন অনুষ্ঠান ও কার্যক্রমের আয়োজন করা হয়। এই সকল কার্যক্রমের উদ্দেশ্য হল সন্ত্রাসবাদের দ্বারা সৃষ্ট হুমকি সম্পর্কে জনসচেতনতা বৃদ্ধি করা এবং এই বৈশ্বিক হুমকি মোকাবেলায় নাগরিকদের মধ্যে সংহতির অনুভূতি গড়ে তোলা।

ওয়ার্ল্ড মেট্রোলজি ডে, 2023 20 মে পালিত হয়েছে

1875 সালে মেটার কনভেনশন স্বাক্ষরের বার্ষিকীকে স্মরণ করার জন্য, প্রতি বছর 20 মে ওয়ার্ল্ড মেট্রোলজি ডে পালিত হয়। মেটার কনভেনশন হল প্যারিসে স্বাক্ষরিত একটি আন্তর্জাতিক চুক্তি যেটি পরিমাপের এককের আন্তর্জাতিক চুক্তির ভিত্তি স্থাপন করেছিল। ওয়ার্ল্ড মেট্রোলজি ডে প্রকল্পটি BIPM এবং OIML-এর একটি যৌথ ধারণা। ওয়ার্ল্ড মেট্রোলজি ডে 2023-এর থিম হল Measurements supporting the global food system। এই থিমটিকে বেছে নেয়ার প্রধান কারণ হল জলবায়ু পরিবর্তনের ক্রমবর্ধমান চ্যালেঞ্জ এবং পৃথিবীতে খাদ্যের গ্লোবাল ডিস্ট্রিবিউশন যেখানে বিশ্বের জনসংখ্যা 2022 সালের শেষে 8 বিলিয়নে পৌঁছেছে। বিশ্ব মেট্রোলজি দিবস হল 1875 সালের 20 মে সতেরোটি দেশের প্রতিনিধিদের দ্বারা মেটার কনভেনশনে স্বাক্ষরের একটি বার্ষিক উদযাপন। কনভেনশনটি পরিমাপের বিজ্ঞানে এবং এর শিল্প, বাণিজ্যিক এবং সামাজিক প্রয়োগগুলিতে গ্লোবাল কোলাবোরেশন কাঠামো সেট করে। এই কনভেনশনের মূল লক্ষ্য - the world-wide uniformity of measurement – remains as important today as it was in 1875।



ওয়ার্ল্ড টাটেল ডে, 2023 23 মে পালিত হচ্ছে

প্রতি বছর 23শে মে বার্ষিক ওয়ার্ল্ড টাটেল ডে পালন করা হয়। উল্লেখ্য এই উদ্যোগটি 2000 সালে শুরু হয় এবং আমেরিকান টরটয়েস রেসকিউ দ্বারা স্পনসর করা হয়ে থাকে। টাটেলস এবং টরটয়েসের হারিয়ে যাওয়া আবাসস্থলগুলিকে উদ্ধার এবং রক্ষা করতে এবং সেইসাথে তাদের বাঁচিয়ে রাখা এবং তাদের সংখ্যা বৃদ্ধি করার জন্য মানুষ দ্বারা নেওয়া উদ্যোগকে উত্সাহিত করতে বছরে এই দিনটিকে পালন করা হয়। ইভেন্টটি প্রথম 2000 সালে উদযাপিত হয়েছিল এবং 2023-এ এটির 24 তম বার্ষিকী পালিত হচ্ছে। টাটেল সামুদ্রিক পরিবেশের জন্য অত্যাবশ্যক একটি জীবা তারা জেলিফিশ এবং স্পঞ্জের সংখ্যা নিয়ন্ত্রণ করে এবং সমুদ্রের ঘাসের দৈর্ঘ্য বজায় রাখে, যেগুলি সমুদ্রে অক্সিজেন সরবরাহ করে। তাদের ডিমের খোসা উপকূলীয় গাছপালাকে সমৃদ্ধ করতে সাহায্য করে। কচ্ছপের হ্যাচলিংগুলি র্যাফুন, পাখি এবং মাছের খাবার। অন্যদিকে, টরটয়েসরা জমিতে বাস করে। তাদের শেল বড়, ভারী হয় এবং তারা সাঁতার কাটতে পারে না। আবাসস্থল ধ্বংস, কৃত্রিম আলো, কচ্ছপের ব্যবসা, জলবায়ু পরিবর্তন এবং দূষণের কারণে আজ বিশ্বজুড়ে কচ্ছপের সংখ্যা ধীরে ধীরে হ্রাস পাচ্ছে। ওয়ার্ল্ড টাটেল ডে বিশ্বজুড়ে টাটেলস এবং টরটয়েসের আবাসস্থল গুলিকে রক্ষা করার প্রয়োজনীয়তা সম্পর্কে সচেতনতা বাড়ানোর কথা বলা দিনটি জনসাধারণ, আইন প্রয়োগকারী সংস্থা, পলিসি মেম্বার এবং সরকারকে অবৈধ কচ্ছপ ব্যবসা বন্ধ করার আহ্বান জানায়।

বিশ্ব থাইরয়েড সচেতনতা দিবস 2023 25 মে পালন করা হচ্ছে

প্রতি বছর 25 মে বিশ্ব থাইরয়েড সচেতনতা দিবস পালন করা হয়। এই দিনটি থাইরয়েড-সম্পর্কিত ব্যাধি, রোগের লক্ষণ, রোগ নির্ণয় এবং চিকিত্সার বিকল্পগুলি সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করতে পালন করা হয়। এই দিনটির লক্ষ্য হল থাইরয়েড গ্রন্থির সুস্থতা ও মানব দেহে এটির গুরুত্ব এবং সামগ্রিক সুস্থতা সম্পর্কে মানুষকে শিক্ষিত করা। যদিও থাইরয়েড রোগের প্রাথমিক উপসর্গগুলি বিপজ্জনক বলে মনে হয় না, কিন্তু যদি এই রোগটিকে উপেক্ষা করা হয়, তবে তারা গুরুতর সমস্যা তৈরি করতে পারে। বিশ্ব থাইরয়েড দিবসের উদ্দেশ্য হল সাধারণ থাইরয়েড রোগের লক্ষণ সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করা এবং থাইরয়েডের সমস্যাগুলির নিরীক্ষণ করা। এই দিনটি থাইরয়েড রোগীদের পাশাপাশি থাইরয়েড রোগের বিশ্বব্যাপী অধ্যয়ন এবং চিকিত্সার জন্য নিবেদিত ব্যক্তিদের প্রতি উত্সর্গীকৃত। 2007 সালে থাইরয়েড ফেডারেশন ইন্টারন্যাশনালের বার্ষিক সাধারণ সভায় (AGM) এই দিনটির প্রথম প্রস্তাব করা হয়েছিল। সভায় প্রতি বছর 25 মে বিশ্ব থাইরয়েড দিবস পালনের সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়, কারণ 1965 সালের এই তারিখটিতে ইউরোপীয় থাইরয়েড অ্যাসোসিয়েশন প্রতিষ্ঠিত হয়। ETA মিটিংয়ে তাদের প্রদর্শনীতে একটি ছোট পোস্টার প্রদর্শন করেছে যাতে লেখা ছিল, ‘The 25th of May is World Thyroid Day’। এর পরে, তারা একটি লোগো ডিজাইন করে এবং 2008 সালকে প্রথম বিশ্ব থাইরয়েড দিবস উদযাপনের বছর হিসাবে বেছে নেয়।

Sports News

ইতালিয়ান ওপেন 2023 এ চ্যাম্পিয়ন হলেন ড্যানিল মেদভেদেভ

ড্যানিল মেদভেদেভ 2023 সালের ইতালিয়ান ওপেনের ফাইনালে হোলগার রুনকে 7-5, 7-5 এ পরাজিত করেছেন। এই জয়ের মধ্যে দিয়ে বিশ্বের দ্বিতীয় মেদভেদেভ তার প্রথম ক্রে-কোর্ট খেতাব এবং ষষ্ঠ ATP মাস্টার্স 1000 মুকুট জিতেছেন। বিশ্বে ব্যাঙ্কিং এ দশম রুন, তার প্রথম মাস্টার্স 1000 ফাইনালে খেলেছিলেন। অন্য দিকে মহিলাদের সিঙ্গেলে, এলেনা রাইবাকিনা 2023 সালের ইতালিয়ান ওপেনের ফাইনালে আনহেলিনা কালিনিাকে 6-4, 1-0 (অবসরপ্রাপ্ত) পরাজিত করেন। ম্যাচটি চার ঘণ্টারও বেশি সময় ধরে বৃষ্টির কারণে বিলম্বিত হয়েছিল, এবং 6-4, 1-0 পিছিয়ে থাকার সময় বাম উরুতে আঘাতের কারণে কালিনিয়া অবসর নিতে বাধ্য হন।

ক্যাটাগরি	উইনার	রানার-আপ
মেন্স সিঙ্গেলস	ড্যানিল মেদভেদেভ	হোলগার রুনকে
উইমেন্স সিঙ্গেলস	এলেনা রাইবাকিনা	আনহেলিনা কালিনিয়া
মেন্স ডাবলস	হুগো নিস ও জান জিযেলিনস্কি	রবিন হাসে ও বোর্টিক ভ্যান ডি জাম্ভচুলপ
উইমেন্স ডাবলস	স্টর্ম স্যান্ডার্স ও এলিসে মেটেন্স	কোকো গাউফ ও জেসিকা পেগুলা

নীরজ চোপড়া পুরুষদের জ্যাভলিন শ্রো-এর বিশ্ব ব্যাঙ্কিং-এ প্রথম স্থানে উঠে এসেছেন

টোকিও অলিম্পিকে স্বর্ণপদক জয়ী নীরজ চোপড়া প্রথমবারের মতো পুরুষদের জ্যাভলিন শ্রো-এর বিশ্ব ব্যাঙ্কিং-এ প্রথম স্থানে উঠে এসেছেন। নীরজ চোপড়া গ্রেনাডার অ্যান্ডারসন পিটার্সের চেয়ে 22 পয়েন্টে এগিয়ে 1455 পয়েন্ট নিয়ে শীর্ষে রয়েছেন। উল্লেখ্য 2022-এর 30 অগাস্ট, ভারতীয় জ্যাভলিন শ্রোয়ার বর্তমান বিশ্ব চ্যাম্পিয়ন পিটার্সের কাছে পিছিয়ে পড়েছিলেন এবং বিশ্ব ব্যাঙ্কিং-এ দ্বিতীয় স্থান দখল করেন। 2022 সালের সেপ্টেম্বরে নীরজ প্রথম ভারতীয় হিসাবে জুরিখে ডায়মন্ড লিগ 2022 ফাইনাল জিতেছিলেন। তবে জুরিখে জয়ের পর ইনজুরির কারণে তিনি অন্যান্য প্রতিযোগিতা থেকে ছিটকে যান। পুরুষদের জ্যাভলিন শ্রোতে ভারতের জাতীয় রেকর্ডধারী, 5 মে উদ্বোধনী দোহা ডায়মন্ড লিগে অংশ নিয়েছিলেন এবং 88.67 মিটার শ্রো করে প্রথম স্থান অর্জন করেন। অ্যান্ডারসন পিটার্স দোহায় 85.88 মিটার দূরত্ব নিয়ে তৃতীয় স্থান অর্জন করেছেন।

ভারতীয় ক্রিকেট টিমের নতুন কিট স্পনসর হিসেবে অ্যাডিডাসের নাম ঘোষণা করা হয়েছে

বোর্ড অফ কন্ট্রোল ফর ক্রিকেট ইন ইন্ডিয়া (BCCI) ভারতীয় ক্রিকেট দলের নতুন কিট স্পনসর হিসাবে অ্যাডিডাসের নাম ঘোষণা করেছে। উল্লেখ্য অ্যাডিডাস, কিলার জিন্সের নির্মাতা কেওয়াল কিরণ ক্লোথিং লিমিটেডকে প্রতিস্থাপন করবে, যেটি পূর্বের স্পনসর মোবাইল প্রিমিয়ার লিগ স্পোর্টস (MPL স্পোর্টস) মাঝপথে চুক্তি থেকে বেরিয়ে যাওয়ার পরে অন্তর্বর্তীকালীন স্পনসর হিসাবে এসেছিল। অ্যাডিডাস একটি জার্মান বহুজাতিক কর্পোরেশন যা অ্যাথলেটিক জুতা, পোশাক এবং সরঞ্জাম ডিজাইন এবং তৈরি করে। কোম্পানিটির সদর দপ্তর জার্মানির Herzogenaurach এ অবস্থিত। অ্যাডিডাস বিশ্বের বৃহত্তম ক্রীড়া পোশাক প্রস্তুতকারক। উল্লেখ্য অ্যাডিডাস বহু বছর ধরে ক্রিকেটের সাথে জড়িত, এবং ইংল্যান্ড এবং ওয়েলস ক্রিকেট বোর্ড (ECB) এবং অস্ট্রেলিয়ান ক্রিকেটার্স অ্যাসোসিয়েশন (ACA) এর বর্তমান কিট স্পনসর।

"খেলো ইন্ডিয়া" গেমসের তৃতীয় সংস্করণ উত্তর প্রদেশে শুরু হয়েছে

খেলো ইন্ডিয়া ইউনিভার্সিটি গেমসের (KIUG) প্রত্যাশিত তৃতীয় সংস্করণটি সম্প্রতি উত্তর প্রদেশে শুরু হয়েছে। এটি রাজ্যের ক্রীড়া প্রচেষ্টায় একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক হিসাবে চিহ্নিত হয়েছে। সারাদেশের 207টি বিশ্ববিদ্যালয়ের 4,000 টিরও বেশি ক্রীড়াবিদ এবং কর্মকর্তারা 21টি ডিসিপ্লিনে অংশগ্রহণ করছেন। উত্তরপ্রদেশে আয়োজিত এই ইভেন্টটি 12 দিন ব্যাপী অনুষ্ঠিত হবে। গেমসের বেশিরভাগ ইভেন্ট উত্তরপ্রদেশের পাঁচটি শহরে অনুষ্ঠিত হবে, এবং শুটিং প্রতিযোগিতা নয়াদিল্লিতে অনুষ্ঠিত হবে। প্রতিযোগিতার কাবাডি ম্যাচ এবং উদ্বোধনী অনুষ্ঠান গৌতম বুদ্ধ নগরের SVSP স্পোর্টস কমপ্লেক্স ইনডোর হলে অনুষ্ঠিত হবে। উল্লেখ্য জমকালো উদ্বোধনী অনুষ্ঠানটি বৃহস্পতিবার লখনউতে অনুষ্ঠিত হতে চলেছে, যেখানে ক্রীড়াবিদ, কর্মকর্তা এবং দর্শকরা খেলাধুলার শ্রেষ্ঠত্ব উদযাপনে একত্রিত হবে। KIUG-এর এই সংস্করণটিতে ওয়াটার স্পোর্টস এর সংযোজিত হয়েছে। গোরখপুরের রামগড়ের শান্ত তাল লেক-এ একটি আকর্ষণীয় রোয়িং প্রতিযোগিতার অনুষ্ঠিত হবে। ওয়াটার স্পোর্টসের এই অন্তর্ভুক্তি ক্রীড়া শৃঙ্খলার পরিসরকে আরো বৈচিত্র্যময় এবং প্রসারিত করার করে তুলবে।

Magnus Carlsen 2023 Superbet Rapid and Blitz Poland জিতেছেন

বিশ্ব দাবা চ্যাম্পিয়ন ম্যাগনাস কার্লসেন 2023 সালের Superbet Rapid & Blitz Poland জিতেছেন। গ্র্যান্ড চেস টুর (GCT) অ্যাক্ট দ্যা মিউসিয়াম অফ দ্যা হিস্ট্রি অফ জিউস গ্র্যান্ড চেস টুরের (GCT) দ্বিতীয় পর্বে নরওয়েজিয়ান গ্র্যান্ডমাস্টার, বিশ্ব নং 1, ম্যাগনাস কার্লসেন 24/36 স্কোর নিয়ে শেষ করেছেন এবং \$40,000 প্রথম পুরস্কার মূল্য জিতেছেন। এই প্রতিযোগিতায় স্থানীয় ফেভারিট এবং ডিফেন্ডিং চ্যাম্পিয়ন Jan-Krzysztof Duda দ্বিতীয় স্থানে ছিলেন। তিনি চূড়ান্ত দিন পর্যন্ত খেলায় লিড দেন এবং 23/36 নিয়ে মাত্র এক পয়েন্ট পিছিয়ে দ্বিতীয় স্থানে শেষ করেন। উল্লেখ্য জেন, কার্লসেনের বিরুদ্ধে একটি চূড়ান্ত ম্যাচ জিতে তাকে প্লে-অফকে খেলতে বাধ্য করেন।



Obituaries News

71 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন অভিনেতা শরৎ বাবু

প্রবীণ অভিনেতা শরৎ বাবু হায়দরাবাদ শহরের একটি হাসপাতালে প্রয়াত হয়েছেন। উল্লেখ্য 71 বছর বয়সী শরৎ বাবু কিডনি এবং লিভার-সম্পর্কিত সমস্যায় ভুগছিলেন। 1951 সালের 31 জুলাই অন্ধ্র প্রদেশের আমুদালাভালাসে সত্যম বাবু দিক্খিলু জন্মগ্রহণ করেন। চলচ্চিত্রে অভিনয়ের জন্য তিনি শরৎ বাবু নাম গ্রহণ করেন। তিনি 1973 সালে তেলেগু ভাষাতে "রামা রাজ্যম" চলচ্চিত্রের মধ্যে দিয়ে তার কর্মজীবন শুরু করেন। কিন্তু তিনি 1978 সালে কে বালাচন্দরের নিবাল নিজামগিরাদু চলচ্চিত্রে সুযোগ পান যা তার ক্যারিয়ারের সবচেয়ে উল্লেখযোগ্য ঘটনা। পরবর্তীতে নিবাল নিজামগিরাদু সিনেমাটি তেলেগুতে "ইদি কাদা কাডু" নামে পুনর্নির্মিত করা হয়। তিনি প্রায় সব দক্ষিণ ভারতীয় ভাষায় অভিনয় শুরু করেন এবং ব্যস্ততম অভিনেতাদের মধ্যে একজন হয়ে ওঠেন। 1987 সালের সামসারাম ওকা চাদারঙ্গম-এ তিনি একটি যৌথ পরিবারের এক সাধারণ মধ্যবিত্ত আত্মকেন্দ্রিক পুরুষের ভূমিকায় অভিনয় করেন যা তার অভিনয় জীবনের সেরা অভিনীত চরিত্র। 1988 সালে শুধুমাত্র তেলেগু ভাষায় তার দশটি চলচ্চিত্রের রিলিজ হয়েছিল। তার উল্লেখযোগ্য কিছু চলচ্চিত্র হল পান্ডুলান্মা, মারো চরিত্র, 47 রোজুলু, অভিনন্দনা, শ্রীরামদাসু, মগধীরা, অনিমুটিম, জীবন জ্যোতি, চট্টামতো চাদারঙ্গম, প্রাণ স্নেহিতুলু এবং সাম্প্রতিক 2021 সালে মুক্তি প্রাপ্ত পবন কল্যাণের ভাকিল সাব। শরৎ বাবু একজন সফল টেলিভিশন অভিনেতাও ছিলেন। এর মধ্যে আছে ভাল, আন্তরাঙ্গালু (1997-2001) জননী (2000-2001) এবং অগ্নিশঙ্কলু (2005-26) এর মতো সিরিজগুলি।

শিল্পপতি এবং সমাজসেবী কারুমুত্তু টি কান্নান 70 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন

মাদুরাইতে অবস্থিত থিয়াগারাজার মিলস লিমিটেডের প্রাক্তন চেয়ারম্যান ও ম্যানেজিং ডিরেক্টর কারুমুত্তু টি কান্নান 70 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। তিনি একজন বিশিষ্ট শিল্পপতি এবং জনহিতৈষী ব্যক্তি ছিলেন। তিনি ছিলেন বিখ্যাত শিল্পপতি এবং জনহিতৈষী কারুমুত্তু থিয়াগরাজান চেত্তিয়ারের পুত্র, যিনি 1936 সালে থিয়াগরাজার মিলস-এর প্রতিষ্ঠা করেন। কারুমুত্তু টি কান্নান, 9 মে, 1953 সালে জন্মগ্রহণ করেন, এবং মাদুরাই বিশ্ববিদ্যালয় থেকে বিসনেস এডমিনিস্ট্রেশনে স্নাতক হন। তিনি তার কর্মজীবন জুড়ে, শিল্প, শিক্ষা এবং দাতব্য ক্ষেত্রে বিভিন্ন সংস্থার সাথে জড়িত ছিলেন। টেক্সটাইল শিল্প সম্পর্কে তার তার গভীর জ্ঞান ছিল। এইসবের সাথে, তিনি CII সার্দান রিজিওন, মুম্বাইতে টেক্সটাইল কমিটি, মুম্বাইতে কটন টেক্সটাইল এক্সপোর্ট প্রমোশন কাউন্সিল এবং সাউথ ইন্ডিয়া মিলস অ্যাসোসিয়েশনের এর চেয়ারম্যানের মতো গুরুত্বপূর্ণ পদে অধিষ্ঠিত ছিলেন।

‘কুইন অফ রক’ হিসাবে খ্যাত কিংবদন্তি গায়িকা টিনা টার্নার 83 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন

সুইজারল্যান্ডের জুরিখের কাছে কুসনাখতে তার বাড়িতে দীর্ঘ অসুস্থতার পর 83 বছর বয়সে শেষ নিঃশ্বাস ত্যাগ করেছেন বিখ্যাত গায়িকা টিনা টার্নার, যিনি ‘কুইন অফ রক’ নামে বিখ্যাত ছিলেন। উল্লেখ্য তিনি দীর্ঘ দিন ধরে অস্ত্রের ক্যানসারে ভুগছিলেন। 2016 সালে তার অস্ত্রের ক্যানসার ধরা পড়ে এবং 2017 সালে তাঁর কিডনি প্রতিস্থাপন করা হয়। 1939 সালের 26 নভেম্বর টেনেসির নাটবুশে টিনা জন্ম গ্রহণ করেন। প্রথম জীবনে তার নাম ছিল আনা মাই বুলকা। ষাটের দশক থেকে পপশিল্পী হিসাবে টিনার জনপ্রিয়তা বাড়তে থাকে। স্বামী ইকের সাথে বিচ্ছেদের পর তাঁকে বিভিন্ন প্রতিকূলতার মুখোমুখি হতে হয়। 1980 সালে টিনা প্রত্যাবর্তন করেন ও একের পর এক সুপারহিট গান শ্রোতাদের উপহার দেন। তাঁর বুলিতে আছে ‘‘হোয়াট’স লভ গট টু ডু উইদ ইট’’, ‘প্রাইভেট ডান্সার’, ‘সিম্পলি দ্য বেস্ট’-এর মতো সুপারহিট গান। উল্লেখ্য তাঁর গানের 180 লক্ষেরও বেশি অ্যালবাম বিক্রি হয়। জীবদ্দশায় তিনি 12টি গ্র্যামি পুরস্কার পেয়েছেন। তাঁর জীবনের উপর ‘হোয়াট’স লভ গট টু উইথ ইট’ নামে সিনেমাও তৈরি হয়েছিল।

Defense News

INS TARKASH এবং INS SUBHADRA আল-মোহেদ আল-হিন্দী 2023 নৌ মহড়া-তে যোগ দিতে সৌদি আরবে পৌঁছেছে

ভারত এবং সৌদি আরবের মধ্যে ক্রমবর্ধমান প্রতিরক্ষা সহযোগিতার একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক হিসাবে, INS TARKASH এবং INS SUBHADRA 'আল-মোহেদ আল-হিন্দী 2023' নৌ মহড়ার দ্বিতীয় সংস্করণ শুরু করতে সৌদি আরবের আল-জুবাইল বন্দর পৌঁছেছে। এই দুই ভারতীয় নৌ জাহাজের পরিদর্শন, বন্দর পর্বের সূচনাকে নির্দেশ করে, গভীর প্রতিরক্ষা সম্পর্ককে তুলে ধরে এবং আরব সাগর ও উপসাগরীয় অঞ্চলে আঞ্চলিক স্থিতিশীলতার প্রচার করে।

INS TARKASH হল তালওয়ার শ্রেণীর অন্তর্গত একটি অত্যাধুনিক স্টিলথ ফ্রিগেট যেটি 9 নভেম্বর, 2012 তারিখে কমিশন করা হয়েছে। এই জাহাজটি উন্নত অস্ত্র-সেন্সর প্রযুক্তিতে সজ্জিত এবং সমস্ত রকম হুমকি মোকাবেলা করার ক্ষমতা রাখে। এটির ডিজাইনে স্টিলথ প্রযুক্তি এবং কম রাডার ক্রস-সেকশনের জন্য একটি বিশেষ হাল অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে। INS TARKASH মানবিক মিশনে সক্রিয়ভাবে অংশগ্রহণ করেছে, যার মধ্যে রয়েছে 2015 সালে ইয়েমেন থেকে ভারতীয় নাগরিকদের সরিয়ে নেওয়া (অপারেশন রাহাত) এবং এপ্রিল 2023 সালে সুদান (অপারেশন কাবেরি)।

INS TARKASH-এর সাথে একটি বহুমুখী পেট্রোলিং জাহাজ হল INS SUBHADRA, যেটি সুকন্যা শ্রেণীর একটি টহল জাহাজ। এই জাহাজটি জাহাজ থেকে উৎক্ষেপণকারী Dhanush ব্যালিস্টিক ক্ষেপণাস্ত্রের জন্য একটি টেস্ট বেড হিসাবে কাজ করে।

প্রতিরক্ষায় সহযোগিতা বৃদ্ধি করার জন্য আল-মোহেদ আল-হিন্দী 2023 নৌ মহড়ার দ্বিতীয় সংস্করণ-এ যোগ দিতে, আল-জুবাইলে বন্দরে INS TARKASH এবং INS SUBHADRA আগমনের ঘটেছে। এই মহড়ায় ভারত ও সৌদি আরবের নৌবাহিনীর দ্বারা স্থল ও সমুদ্রে পরিচালিত যৌথ মহড়ার একটি সিরিজ অন্তর্ভুক্ত রয়েছে। এই সহযোগিতার প্রধান লক্ষ্য সামুদ্রিক নিরাপত্তা বৃদ্ধি, তথ্য আদান-প্রদান এবং দুই নৌবাহিনীর মধ্যে বৃহত্তর আন্তঃকার্যক্ষমতা বৃদ্ধি করা। রয়্যাল সৌদি নেভাল ফোর্স, বর্ডার গার্ডস এবং ভারতীয় দূতাবাসের আধিকারিকদের দ্বারা ভারতীয় জাহাজগুলিতে উষ্ণ অভ্যর্থনা জানানো হয়, যা দুই দেশের মধ্যে সৌহার্দ্যপূর্ণ সম্পর্ককে নির্দেশ করে।

Miscellaneous News

শিক্ষা মন্ত্রক এবং বিশ্বব্যাংক স্কুল-টু-ওয়ার্ক ট্রানজিশনের জন্য কর্মশালার আয়োজন করেছে

শিক্ষা মন্ত্রণালয় এবং বিশ্বব্যাংকের স্টারস প্রোগ্রামের অধীনে স্কুল-টু-ওয়ার্ক ট্রানজিশনের উপর একটি অনন্য কর্মশালার আয়োজন করা হয়েছিল। এই কর্মশালার নেতৃত্বে ছিলেন স্কুল শিক্ষা সচিব সহ-সভাপতি শ্রী সঞ্জয় কুমার, এবং স্কিল ডেভেলপমেন্ট ও উদ্যোগ সচিব শ্রী অতুল কুমার তিওয়ারি। এছাড়াও SIX STARS রাজ্যের শিক্ষা ও দক্ষতা বিভাগের সচিব এবং বিশ্বব্যাংকের প্রতিনিধিরা উপস্থিত ছিলেন। এই প্রোগ্রামটি শিক্ষার মান উন্নয়নের জন্য বিভিন্ন হস্তক্ষেপের লক্ষ্য রাখে এবং এটি একটি সামগ্রিক শিক্ষা প্রকল্পের একটি অংশ। এই প্রোগ্রাম গুলি সরাসরি স্কুল শিক্ষার উন্নতিতে সহায়তা করবে। STARS প্রকল্পের উপাদানগুলি জাতীয় শিক্ষা নীতি (NEP) 2020 এর উদ্দেশ্যগুলির সাথে সরাসরি যুক্ত, যা মান-ভিত্তিক শিক্ষাকে অগ্রাধিকার দেয়। মন্ত্রিসভা 2020 সালের অক্টোবরে স্ট্রুংথেনিং টিচিং-লার্নিং অ্যান্ড রেজাল্ট ফর স্টেটস (STARS) প্রকল্পের অনুমোদন করেছে। কেন্দ্রীয়ভাবে স্পনসর করা এই স্কিমটি 2021 সালে কার্যকর হয় এবং FY: 2024-25 পর্যন্ত পাঁচ বছরের জন্য কার্যকর থাকবে। বিশ্বব্যাংকের আর্থিক সহায়তায় শিক্ষা মন্ত্রকের স্কুল শিক্ষা ও সাক্ষরতা বিভাগ প্রকল্পটি বাস্তবায়ন করবে।



হরি বুদ্ধ মাগার কৃত্রিম পা দিয়ে মাউন্ট এভারেস্টে আরোহণ করে নজির সৃষ্টি করেছেন

নেপালের প্রাক্তন গোখা সৈনিক হরি বুধা মাগার যিনি তার দুই পা হারিয়েছিলেন, কৃত্রিম পা ব্যবহার করে সফলভাবে এভারেস্টে আরোহণ করে এক উজ্জ্বল ইতিহাস তৈরি করেছেন। এভারেস্ট অভিযান শেষে কাঠমাণ্ডুতে ফেরার পর তাকে তার স্বজন ও পরিবারের সদস্যরা উষ্ণ অভ্যর্থনা জানান। বিমানবন্দরে জড়ো হওয়া জনগণের সাথে কথা বলার সময়, এই প্রাক্তন নেপালী সৈনিক তার কৃতজ্ঞতা প্রকাশ করেন এবং স্বীকার করেন যে তার এই কৃতিত্ব একটি সম্মিলিত প্রচেষ্টার ফল। উল্লেখ্য মাগার তার এভারেস্ট আরোহনের স্বপ্ন পূরণে সাহায্য করার জন্য যেসমস্ত ব্যক্তির নিজেদের জীবনের ঝুঁকি নিয়েছিলেন তাদের কথা উল্লেখ করেছেন। হরি বুধা মাগার নেপাল সরকার এবং বিশ্বজুড়ে তার সমর্থনকারী ব্যক্তিদের তার প্রতি আশীর্বাদের জন্য ধন্যবাদ জানিয়েছেন। তিনি জোর দিয়ে বলেছেন যে তাদের ছাড়া তার এই কীর্তি সম্ভব হত না। হরি বুধা মাগার, 1979 সালে জন্মগ্রহণ করেন। তিনি মাওবাদী অধ্যুষিত নেপালের রোলপা জেলায় বেড়ে ওঠেন। 19 বছর বয়সে, 1999 সালে, মাগার ব্রিটিশ গোখা সৈন্য হিসাবে মধ্যে তার কর্মজীবন শুরু করেন এবং তিনি তার জীবনের একটি উল্লেখযোগ্য অংশ ব্রিটিশ সরকারের সেবায় উৎসর্গ করেন।

14 মিলিয়ন GBP-তে টিপু সুলতানের তরবারি যুক্তরাজ্যে নিলামের নতুন রেকর্ড তৈরি করেছে

টিপু সুলতানের ব্যক্তিগত বেডচেম্বরে পাওয়া তার কল্পিত তলোয়ারটি বর্তমানে লন্ডনের বনহামসে একটি ভারতীয় পণ্য হিসাবে নিলামের সমস্ত রেকর্ড ভেঙে দিয়েছে। এই সপ্তাহে এই ইসলামিক এবং ভারতীয় শিল্প পণ্যটি নিলামে 14 মিলিয়ন GBP মূল্যে বিক্রয় হয়। উল্লেখ্য 1782 এবং 1799 সালের মধ্যে টিপু সুলতানের শাসনামলের তলোয়ারটিকে একটি সূক্ষ্ম সোনার কোফতগাড়ি হিলড স্টিলের তলোয়ার হিসাবে বর্ণনা করা হয়েছে যাকে সুখেলা বলা হত, যেটি কর্তৃত্বের প্রতীক। তরবারিটি টিপু সুলতানের ব্যক্তিগত অ্যাপার্টমেন্টে পাওয়া গিয়েছিল এবং ইস্ট ইন্ডিয়া কোম্পানির সেনাবাহিনী এটিকে মেজর জেনারেল ডেভিড বেয়ার্ডের কাছে “token of their high esteem of his courage and conduct in the assault” হিসাবে উপস্থাপন করেছিল যার ফলে টিপু সুলতানকে হত্যা করা হয়েছিল। ঐতিহাসিকরা দাবি করেন যে টিপু সুলতানের মৃত্যুর পর তার প্রাসাদ থেকে অনেক অস্ত্র সরানো হয়েছিল। এই সর্বের মধ্যে দিয়ে 1799 সালের মে মাসে শ্রীরঙ্গপত্তনমে তার শাসনের পতন ঘটে।

বনহামসের CEO ক্রনো ভিঞ্চিগুয়েরার জানান যে নিলামে আনা বনহামসের সবচেয়ে আশ্চর্যজনক বস্তুগুলির মধ্যে এটি একটি।

উল্লেখ্য 16 শতকে ভারতে প্রবর্তিত জার্মান ব্লেডের মডেল অনুসরণ করে মুঘল তরবারি প্রস্তুতকারীরা এই তরবারিটি নির্মাণ করেন। তলোয়ারটি একটি "অসাধারণ" মানের, যার ফলে এটিকে “The Sword of the Ruler” বলা হয়েছে।

কলকাতার নিউ টাউনে আয়োজিত হবে প্রথম আরবান ক্লাইমেট ফিল্ম ফেস্টিভ্যাল

শহুরে জনবসতিতে জলবায়ু পরিবর্তনের পরিবেশগত, সামাজিক এবং অর্থনৈতিক প্রভাব সম্পর্কে দর্শকদের অবহিত করার জন্য চলচ্চিত্রের শক্তিশালী মাধ্যমকে কাজে লাগানোর কথা চিন্তা করা হয়েছে। এর ফল স্বরূপ কলকাতার নিউ টাউনে 2023-এর 3য় থেকে 5ই জুন প্রথমবারের মতো আরবান ক্লাইমেট ফিল্ম ফেস্টিভ্যাল অনুষ্ঠিত হতে যাচ্ছে। এই ফেস্টিভ্যালটি 12টি দেশের 16টি চলচ্চিত্র প্রদর্শনের জন্য নির্ধারিত হয়েছে। এখানে চলচ্চিত্র নির্মাতাদের সাথে প্রশ্নোত্তর পর্ব ও সেই সাথে সাথে ক্লাইমেট-রেসিলিয়েন্ট শহর নির্মাণের বিষয়ে কথোপকথন এবং জনসাধারণের কাছ থেকে তথ্য গ্রহণের আয়োজন করা হবে। এখানে U20 অগ্রাধিকার ক্ষেত্রগুলির সাথে সঙ্গতি রেখে নাগরিকদের 'পরিবেশগতভাবে দায়িত্বশীল আচরণ' করার জন্য আরও উত্সাহিত করা হবে এবং LiFE মিশনের মাধ্যমে প্রধানমন্ত্রীর স্পষ্ট আহ্বান সম্পর্কে অবগত করা হবে। উৎসবটিতে একটি বিশেষ সমাপ্তি অনুষ্ঠানের মাধ্যমে 5 জুন বিশ্ব পরিবেশ দিবসও উদযাপিত হবে। অনুষ্ঠানটিতে কলকাতায় ফ্রান্সের কনসাল জেনারেল মিঃ দিদিয়ের তালপাইন; শ্রী দেবাশিস সেন, ম্যানেজিং ডিরেক্টর, পশ্চিমবঙ্গ হাউজিং ইনফ্রাস্ট্রাকচার ডেভেলপমেন্ট কর্পোরেশন; হিতেশ বৈদ্য, ডিরেক্টর, ন্যাশনাল ইনস্টিটিউট অফ আরবান অ্যাফেয়ার্স; মিসেস মেঘনা পাল, CEO, NKGSCCL; এবং নাইম কেরুওয়াল, প্রোগ্রাম ডিরেক্টর, CITIIS উপস্থিত থাকবেন।